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kommunista jellemvonások

ax orvosképzésben
^ártértekozlet az Orvostudományi Egyetemen

A Debreceni Orvostudományi Egyetem pártbizottsága feb- 
4-én tartotta pártértekezletét az elméleti tömb földszinti 

adótermében. A pártértekezleten megjelent dr. Péter János, 
7 MSZMP Központi Bizottságának tagja, az országgyűlés elnök­
ei ve ttese. dr. Aczel György egészségügyi miniszterhelyettes, Pa- 
ü i György, a Debrecen városi Pártbizottság titkára. A küldöt- 
r. t és a meghívottakat dr. Lampé István, a DOTE pártbizott- 
- nak titkára köszöntötte. A tisztségviselők megválasztása és 
napirendi pontok elfogadása után a pártértekezletet dr. Csaba 

Bela, a pártértekezlet elnöke nyitotta meg. A X. pártkongresszus 
a végzett munkáról, a kongresszusi dokumentumokkal kapcso- 

. >s állásfoglalásról, az egyetemi pártbizottság beszámolóját dr. 
Lampé István tartotta.

Szovjet—egyiptomi tárgyalások

Szadat—Gromiko 
találkozó

Andrej Gromiko szovjet és Iszmail Fahmi egyiptomi külügyminisz­
ter Kairóban a két ország közötti gazdasági, kulturális, és konzuli egyez­
ményeket irt alá (Telelotó — AP—MTI—KS)
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A pártbizottság beszámolója 
foglalkozott a külpolitikai hely­
zettel. hazánk nemzetközi kap- 
- lataival, majd rövid belpolitikai 

elemzés következett. Az egyetem 
politikai helyzetéről szólva a be­
számoló megállapította, hogy az 
ez vetem párta lapszervezeteinek
r'.api solata az egyes intézet- és 

■ •szlegvezetőkkel elvi alapokon 
yo, feladatokra serkentő 
itt működés volt. Az egyetem 
> mint 300 párttagjának mun- 

K ■ a, életmódja, magatartása 
'e kivétel nélkül megfelelt a 
vtelményeknek. Az egyetemi 

«■»ág döntő része egységesen 
: ve’, az egyetemi párt- és állami 

'<>k közösen meghatározott 
' kai irányvonalát. A KISZ- 

'•zetek munkája általában jó­
rak mondható.

A ■ egyetem vezetői az elmúlt 
'»en eredményes erőfeszítése­
tettek az oktatáspolitikai, az 
igpolitikai, a nőpolitikái, a tu- 

««-'ínypolitikai és káderpolitikai 
' nzatok megoldására, vala- 

a gyógyítási, gyógvító-meg- 
■ > feladatok végrehajtására, 
melkedö jelentőségű mozzanat 

'■ egyetem életében az elméleti 
’-'iib felépítése, továbbá az új kli- 

k létesítése, valamint a to- 
i várható fejlesztés.

Az egyetemi pártbizottság és 
rehajtó bizottság az elmúlt 

Vv évben rendszeresen elemezte 
tvetem dolgozóinak és okta- 

r k politikai magatartását, 
■k alapján megállapítja, hogy 
'-gvetem pártszervezetének tag- 

v-'i érti és elfogadja a párt po­
lkáját, nagyra becsüli azt az 

iógiai harcot, amelyet a párt 
iknem két évtizede folytat, 
'blémát okoz viszont, hogy az 

múlt időszakban bizonyos fo- 
: erősödött a szakmai befelé 
dulás, és az anyagiasság. Eze- 

v azonban sem eltúlozni, sem le­
ves ülni nem szabad, mert jogos 
-mény van arra. hogy e negatív 
"nségekkel szemben az ideol<> 

- aj harc eredményhez vezet.
A beszámoló részletesen foglal­
tát a párt oktatáspolitikai ha- 

trozatának végrehajtásával. Mint 
ismeretes, a Debreceni Orvostu­
dományi Egyetemen 1972 máju­
siban hagyták jóvá az úgyneve­
zett szinkronizált-integrált reform- 
tervezetet. A kísérletezés két és 
fél éves szakaszának pozitív ta­
pasztalatairól számolt be a párt- 
bizottság. Megállapítja. hogv az 
oktatók soha annvi időt és ener­
giát nem fordítottak oktatási kér­
désekre. mint napjainkban. A 
szinkronizáció és integráció révén 
az oktatás átlépte az intézeti ke­
reteket. melvnek következtében az 
intézetek között jobb kapcsolat és 
vffvüttműködés. kölcsönös megér­
tés alakult ki. amelv javította az 
oktatás pedagógiai feltételeit. A

tapasztalatok azt mutatják, hogy 
a DOTE jó úton jár a párt oktatás- 
politikai határozatának végrehaj­
tásában. Kétségtelen azonban, 
hogy a reformmunkálatok oktatá­
si, szervezési tennivalói az utóbbi 
egy-két évben bizonyos mértékig 
háttérbe szorították az ifjúság fo­
lyamatos nevelését. Az oktatási 
reformban kezdetben a szakmai 
képzés színvonalának emelése ke­
rült előtérbe, de most már elérke­
zett az ideje annak is, hogy a re­
form célkitűzésében megjelölt a 
kommunista jellemvonások kiala­
kítása is méltó helyet kapjon a 
nevelőmunkában. Bizonyos, hogy 
a színvonal emelésének jelenleg 
gátját képezi, hogy az oktatás tö­
megessé válásával párhuzamosan 
nem fejlődött arányosan az egye­
tem anyagi, technikai, személyi és 
kulturális ellátottsága.

Az elmúlt négy évben az egye­
tem oktató-nevelő munkájában 
megkülönböztetett helyet foglalt 
el a munkás-paraszt származású 
hallgatókkal való törődés. Feszítő 
ellentmondás, amelynek szerteága­
zó, jórészt egyetemen kívüli tár­
sadalmi okai vannak, hogy a foko­
zott tőrödé^, ellenére a beszámolá­
si időszakban a munkás-paraszt 
származású hallgatók száma kis­
mértékben csökkent. Jelenleg az 
összes hallgatónak 28.4 százaléka 
munkás-paraszt származású. Az 
egyetem párt- és állami vezetői, 
oktatói kara mindenképpen meg 
akarja találni azokat a módokat, 
amelyekkel ezt a kedvezőtlen ten­
denciát megállíthatja.

Az MSZMP ifjúságpolitikai ha­
tározatának végrehajtása az el­
múlt években meggyőzően haladt. 
A pártszervezet ifjúságcentrikus 
tevékenységet folytat, aminek 
egyik bizonyítéka, hogv évente 
legalább egyszer ellenőrizte a ha­
tározat végrehajtását. Az eddigi 
eredmények biztatóak, a követke­
ző időszakban azonban folytatni és 
erősíteni kell a dolgozó fiatalok 
és hallgatók munkahelyi, illetve 
intézeti képviseletét.

A beszámolási időszakban ki­
dolgozott szervezeti és működési 
szabályzat az ifjúság számára 
minden lényeges kérdésben jogo­
kat biztosít, aminek következté­
ben fokozódott az ifjúság aktivi­
tása és öntevékenysége. A tanév 
eleiétől fokozatos javulás észlel­
hető a kollégium munkájában is

A KISZ munkájáról szólva a 
beszámoló megállapította, hogv 
az általában véve pozitív, de né­
melykor hullámzó és formális 
Ennek ellenére a pártszervezet 
pártépítő tevékenységében meg­
bízhatóan támaszkodhat a KISZ- 
szervezetekre: az egyetem hat
alanszervezetében nésv év alatt 
45 hallgatót vettek fel a párt 
tagjai sorába, a KISZ ajánlására. 
Részletesen foglalkozott a beszá­

moló a tudománypolitikai irány­
elvek végrehajtásának helyzeté­
vel is. A legnagyobb eredmények 
közé tartozik a tudományos té­
mák koncentrálása öt nagy témá­
ra, valamint az intézetek közötti 
kapcsolatok fejlődése. A beszámo­
lási időszakban átszervezték és 
fejlesztették a Kenézy könyv­
tárat. 1970—74. között heten véd­
ték meg doktori, 25-en kanditátusi 
értekezésüket, ketten a Magyar 
Tudományos Akadémia levelező 
tagjai lettek, egy tudós pedig az 
MTA rendes tagja. Jelentősen nö­
vekedett az egyetemen készített 
tudományos közlemények és szak- 
könvvek száma. A tudományos ku­
tatáshoz szükséges meglevő mű­
szerek jobb kihasználása érdeké­
ben több műszert központi ren­
delkezésű állományba helyeztek. 
A beszámoló azonban problémá­
kat is megemlített: a költségek, a 
nagy műszerek, a személyek, az 
ösztöndíjak tekintetében lehetne 
jobb is a helyzet. A beszámoló az 
egyetem gyógyító munkájával 
is foglalkozott. Megállapította, 
hogy a gyógyítás terén bizonyos 
korszerűsítés és átrendezés múl­
hatatlanul szükséges, hiszen a te­
rület egészségügyi szakellátásának 
50 százalékát ma is az egyetem 
viseli. A problémák ellenére is 
fejlődésről lehet beszélni, hiszen 
a beszámolási időszakban több új 
egészségügyi szolgáltatást vezet­
tek be (például a művese-állo- 
mást stb.) A nőpolitikái határozat 
nyomán az egyetem vezetői intéz­
kedési tervet dolgoztak ki, számos 
hiánvt pótoltak. Ezek közül a leg­
lényegesebb. hogv a beszámolási 
időszak alatt megszűnt, illetve 
megszűnőben van a férfi és a nő­
dolgozók közötti bérkülönbség.

Az egyetemi pártbizottság a mun­
kásosztály érdekeit kifejező politi­
kát valósított meg. Az egyetemen 
dolgozó fizikai munkások helyzetét, 
szociális körülményeit, erkölcsi és 
anyagi megbecsülését megkülön­
böztetett figyelemmel kísérte. 1970. 
óta az egyetemen nagymértékben 
javultak az élet- és munkakörül­
mények, valamint a munkahelyek 
szociális felszereltsége.

A beszámoló elemezte a párt 
szervezeti életét. Megállapította, 
hogy a pártbizottsági üléseket a vi­
taszellem és a demokratikus légkör 
jellemezte. A végrehajtó bizottság 
és a pártbizottság rendszeresen el­
lenőrizte az alapszervezetek tevé­
kenységét, általában megállapítha­
tó, hogy különösen a kisebb fóru­
mokon, a pártcsoport üléseken, az 
alapszervezeti vezetőségi üléseken 
volt élénk a pártélet. A beszámoló 
önkritikusan említette, hogy a vég­
rehajtó bizottság és a pártbizottság 
némelykor magára vállalt állami 
feladatokat is, ennek következtében 
elmosódtak a határok az állami és 
a pártfunkciók között. A pártbizott­
ság nem tartotta kielégítőnek a tá­
jékoztatást sem. A tömegszerveze­
tekben dolgozó kommunisák viszont 
jól segítették a demokratikus cent­
ralizmus érvényesítését, a párttagok 
minden tömegszervezetben hasznos, 
eredményes munkát végeztek.

A pártépítésről szólva a beszá­
moló hangoztatta, hogy jelentős 
előrehaladás van mind szervezeti, 
mind tartalmi vonatkozásban. A 
párttagság létszáma 301 fő, ebből a 
nők aránya 35 százalék, a hallgató­
ké 13,5, a fizikai dolgozóké 20. Az 
elmúlt négy év során egy esetben

(Folytatás a 2. oldalon)

Kedden délelőtt Kairóban folyta­
tódtak a megbeszélések Andrej 
Gromiko szovjet és Iszmail Fahmi 
egyiptomi külügyminiszter között 
A tárgyalások hétfői, első szakaszá­
nak lezárásaként mind Gromiko, 
mind Fahmi nyilatkozott. A szovjet 
külügyminiszter elmondta, hogy a 
tárgyalások átfogják a szovjet— 
egyiptomi viszony valamennyi terü­
letét és természetesen a közel-keleti 
térség helyzetét is részletesen meg­
vizsgálják. „Nézeteink sok ponton 
találkoztak — mondta a szovjet 
külügyminiszter —, természetesen 
egy megbeszélés nem volt elegendő 
minden kérdés alanos megvitatásá­
ra.” Iszmail Fahmi kifejtette, hogy 
Egyiptom érdekelt abban, hogy a 
Szovjetunió továbbra is latba vesse 
nemzetközi befolyását az arab ügy

Kedden elutazott Budapestről a 
Francois le Douarec alelnök vezet­
te francia parlamenti küldöttség, 
amely a magyar országgyűlés meg­
hívására hivatalos látogatáson tar­
tózkodott hazánkban.

Sikeres évet zárt 1974-ben a 
vendéglátóipar, az előzetes adatok 
szerint 28,2 milliárd forintos for­
galmat bonyolított le, 8,2 százalék­
kal nagyobbat, mint egy évvel ko­
rábban, különösen az ételforgalom 
növekedett nagy ütemben, s emel­
lett az üdítő italok iránt is ugrás­
szerűen megnőtt az érdeklődés a 
választék szélesedése nyomán — 
állapították meg kedden a Magyar 
Kereskedelmi Kamara székházá­
ban a vendéglátóipari vállalatok 
vezetőinek országos tanácskozásán. 
Az értekezleten — amelyen Szurdi 
István belkereskedelmi miniszter 
is részt vett — Sivó Tibor, a Bel­
kereskedelmi Minisztérium ven­
déglátó és idegenforgalmi főosztá­
lyának vezetője mondott bevezető 
előadást.

Idén a vendéglátóipar 30 milliárd 
forintos forgalom lebonyolítását 
tervezi, ehhez a lakosság igényei­
nek még szélesebb körű kielégíté­
se a legfontosabb feladat. Alkal­
mazkodva az életritmus megválto­
zásához, szükségessé válik, hogy a 
közép és alacsonyabb besorolási! 
üzletekben szűkítsék a választékot, 
amely alapja a korszerű, gyors el­
látás megszervezésének. Az ét­

érdekében. Nagyon fontosnak ne­
vezte a magasszintű, őszinte véle­
ménycserét a két ország között.

Szadat egyiptomi elnök kedden 
fogadta Andrej Gromiko szovjet 
külügyminisztert, aki hétfőn érke­
zett háromnapos látogatásra Kairó­
ba. A találkozón jelen volt Iszmail 
Fahmi egyiptomi külügyminiszter 
és Vlagyimir Poljakov, a Szovjet­
unió kairói nagykövete is.

Miközben a szovjet külügyminisz­
ter Kairóban tanácskozik, az egyip­
tomi főváros repülőterére egymás 
után érkeznek meg az arab külügy- 
é= hadügyminiszterek gépei. Szer­
dán kezdődik ugyanis az arab vé­
delmi tanács rendkívüli ülése, ame­
lyet Libanon kérésére hívtak össze. 
A megbeszélés témája a Dél-Liba- 
non ellen folyó izraeli agresszió.

Elutazott hazánkból 
a francia parlamenti küldöttség

Országos tanácskozás 
a vendéglátóipar feladatairól

A delegáció búcsúztatására a Fe­
rihegyi repülőtéren megjelent Apró 
Antal, az országgyűlés elnöke, va­
lamint az országgyűlés több vezető 
tisztségviselője Ott volt Raymond 
Bressier, a Francia Köztársaság 
budapesti nagykövete is. (MTI)

lapokon viszont az eddigieknél 
nagyobb arányban kapnak helyet a 
tej- és tejtermékek, zöldség-, gyü­
mölcs-. salátafélék és a baromfi- 
készítmények.

Kiemelten fontos feladat a mun­
kahelyi és a gyermekellátás fej­
lesztése, hiszen az elmúlt évben 74 
millió adag ebédre fizettek elő a 
dolgozók. A munkahelyi étkezés 
feltételeit főként az ipari munkás­
ság ellátásának javítására kell fej­
leszteni, a gyermekétkeztetésben 
pedig a napközis ellátásban nem 
részesülő tanulók étkezési gondjai­
nak megoldása az elsődleges cél. 
Ehhez a munkahelyi és kereskedel­
mi vendéglátó szervezeteknek és a 
tanácsoknak kell kidolgozniuk a 
legmegfelelőbb módszereket.

Az idei fejlesztési tervekben az 
önkiszolgáló étterem- és bisztróhá­
lózat szélesítése szerepel az első he­
lyen. s emellett folytatódik az el­
múlt évben sikeresen megindult 
tejpavilonprogram. A vendéglátó­
ipari vállalatok felkészülnek a 
belföldi turizmus még nagyobb 
arányú növekedésére, az élénkülő 
forgalom lebonyolításához a folya­
matos áruellátás a legfőbb biztosí­
ték. (MTI)



Pártértekezlet
az Orvostudományi Egyetemen

(Folytatás az 1. oldalról)

történt pártvizsgálat és hat párttag 
részesült pártfegyelmi büntetésben. 
Az egyetem pártvezetősége az el­
múlt négy évben kiemelt fontossá­
gúnak tekintette a kádermunkát, 
melyet részletesen elemzett. A terv- 
szerűség, a javulás ellenére a ká­
dermunka erősen orvoscentrikus 
volt, s nem foglalkozott elégge 
egyéb diplomás munkatársakkal es 
a nem diplomások tevékenvsegevel. 
Az egyetemi párt- es állami veze­
tők kapcsolatáról a beszámoló meg­
állapította, hogy ez pártszevú. elvi 
alapokon nyugszik Vegezetüi a be­
számoló utalt arra. hog> a XI 
kongresszus után növekedni fognak 
a feladatok és a követelmények, 
melyek a pártbizottsago, meg igé­
nyesebb munkára, egységesebb cse­
lekvésre, a határozatok Következe­
tesebb végrehajtására ösztönzik 

A beszámoló után dr. Lampe Ist­
ván tájékoztatta az egyetemi párt­
értekezletet az alapszervezetek be­
számoló- és vezetőségválasztó tag­
gyűléseinek tapasztalatairól, illetve 
a XI. kongresszus irányelveivel és

a Szervezeti Szabályzat módosítá­
sával foglalkozó taggyűlések tapasz­
talatairól.

A beszámolót követő vitában fel­
szólalt dr. Péter János, és az orvos- 
tudományi egyetem kommunistái­
nak átadta a Központi Bizottság üd­
vözletét és jókívánságait, majd ele­
mezte a külpolitikai helyzetet. Dr. 
Aczél György hozzászólásában szólt 
az Egészségügyi Minisztérium és az 
egyetem munkakapcsolatáról, is­
mertette a fejlesztési elképzelése­
ket és válaszolt azokra a kérdések­
re. javaslatokra, melyekre a felszó­
lalók az Egészségügyi Minisztérium­
tól vártak választ. A Debrecen vá­
rosi Pártbizottság nevében Pataki 
György értékelte az egyetemi 
pártbizottság munkáját.

Ezután az egyetemi pártbizottság 
tagjainak, illetve a városi pártérte­
kezlet küldötteinek megválasztásá­
ra került sor. A 31 tagú egyetemi 
pártbizottság megtartotta első ülé­
sét és megválasztotta a végrehajtó 
bizottság tagjait. Az egyetemi párt­
bizottság titkára ismét dr. Lampé 
Isván lett.

Waldheim Bonnba érkezett
BONN

Kedden háromnapos látogatásra 
Bonnba érkezett Kurt Waldheim, 
az ENSZ főtitkára.

Waldheim szerdán találkozik 
Walter Scheel szövetségi elnökkel, 
Helmut Schmidt kancellárral és

Hans-Dietrich Genscher külügymi­
niszterrel.

A megbeszélések napirendjén el­
sősorban a Közel-Kelettel és a cip­
rusi válsággal összefüggő problé­
mák szerepelnek, ezen kívül szó­
ba kerül az NSZK-nak az ENSZ- 
ben kifejtett tevékenysége.

Nem sikerült közös álláspontot kialakítani

Befejeződött a francia 
-nyugatnémet csúcstalálkozó

A francia—nyugatnémet csúcsta­
lálkozón csak egyetlen konkrét 
megállapodás jött létre: Schmidt 
kancellár helyeselte Giscard 
d Estaing elnöknek azt a szándé­
kul, hogy március közepére össze­
hívja Párizsba a nemzetközi ener­
getikai értekezlet előkészítését 
szolgáló tanácskozást. Nem sikerült 
azonban közös álláspontot kiala­
kítani sem az angol problémában, 
seu. pedig a közös piaci agrárkér­
désben.

Giscard d’Estaing elnök a ta­
nácskozás befejezte után adott te­
levíziós nyilatkozatában kiemelte: 

1 ország között nincsenek 
m V dúsra váró kétoldalú problé-

ik. egyetlen felhő sincs’’ a 
francia—nyugatnémet kapcsolatok 
egén.

Az elnök nyilatkozatát azonban 
az agrárkérdésben megcáfolta saját 
minisztere. Bonnet földművelés­
ügyi miniszter ugyanis — miután 
a két nap alatt összesen nyolc órát

tárgyalt Ertllel nyugatnémet kollé­
gájával — kijelentette, hogy még 
több fontos pontban nem tudtak 
megegyezésre jutni, de reméli, 
hogy a későbbiek során sikerül 
majd kompromisszumos megoldást 
találni.

Az Anglia által támasztott köve­
telések ügyében sem sikerült vég­
leges és közös álláspontot kialakí­
tani. Mindkét küldöttség szóvivői 
kijelentették: hogy ami az energia­
problémát illeti, az elnök és a 
kancellár még nem vizsgálta meg 
Kissinger legutóbbi javaslatát.

Megvizsgálták a kétnapos tanács­
kozáson az európai biztonsági érte­
kezlet kérdését, a közel-keleti 
helyzetet és a közös piaci arab dia­
lógus ügyét is, de a szóvivők sem­
miféle részletet nem voltak hajlan­
dók közölni e témákkal kapcsolat­
ban.

Schmidt kancellár és kísérete 
kedden délután visszarepült Bonn­
ba. (MTI)

Eredményesen fejlődnek 
e magyar—lengyel kapcsolatok

Magyarország és Lengyelország 
kapcsolataiban, együttműködésének 
fejlődésében meghatározó jelentő­
ségű, hogy a Magyar Szocialista 
Munkáspárt és a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt között teljes a nézet- 
azonosság az alapvető ideológiai és 
politikai kérdésekben. A két párt 
illetékes képviselői rendszeresen 
találkoznak és tájékoztatják egy­
mást országuk belső fejlődéséről, 
konzultálnak a külpolitikát, a nem­
zetközi kommunista- és munkás- 
mozgalmat, valamint a kétoldalú 
kapcsolatokat érintő fontosabb kér­
désekről.

A pártközi, magasszintű kapcso­
latok fejlődésének az utóbbi évek­
ben jelentős állomásai voltak: Ed­
ward Gierek és Pjotr Jaroszewicz 
baráti látogatása 1971 májusában 
Budapesten: az MSZMP Kádár Já­
nos vezette küldöttségének részvé­
tele a LEMP VI. kongresszusán: 
Henryk Jablonski hivatalos látoga­
tása 1972 novemberében Magyaror­

szágon; Kádár János és Fock Jenő 
baráti látogatása 1973 márciusában 
Varsóban; Fock Jenő baráti láto­
gatása a lengyel fővárosban 1973 
augusztusában; Kádár János és 
Fock Jenő a Varsói Szerződés poli­
tikai tanácskozó testületében leg­
utóbbi ülése alkalmából találkozott 
a lengyel vezetőkkel Varsóban; 
Pjotr Jaroszewicz 1974 augusztusá­
ban baráti látogatást tett Budapes­
ten; Losonczi Pál 1974 októberében 
hivatalos látogatást tett Lengyelor­
szágban.

A magyar és a lengyel parlament, 
a tanácsok és a különböző társadal­
mi szervezetek közötti kapcsolatok 
széleskörűek. Az államközi kapcso­
latok jelentős tényezője a két kül­
ügyminisztérium együttműködése. 
Külügyminiszteri találkozó leg­
utóbb 1973 szeptemberében volt 
Varsóban. A többi tárca kapcsolatai 
is igen élénkek, az utóbbi időben 
is sok miniszteri szintű delegáció­
cserére került sor.

AZ ETIÓPIÁI KATONAI TANÁCS KÖZLEMÉNYE

llszmarában helyreállt a rend
Az etiópiai ideiglenes katonai 

kormányzó tanács hétfőn este ki­
adott közleményében az eritreai 
tartományban kialakult helyzettel 
foglalkozik. "A tanács hangoztatja, 
hogy az emberélet veszteségekért 
azokat terheli a felelősség, akik a 
béke és a biztonság megzavarásá­
ra törekednek Eritreában.

A dokumentum a továbbiakban 
emlékeztet arra. hogy december 
végén Aszmarába, az eritreai tar­
tomány fővárosába érkezett egy 
etiópjai küldöttség, hogy párbeszé­
det kezdjen a probléma megoldá­
sáról. A megbeszéléseken javasla­
tok hangzottak el a tartomány bé­
kéjének helyreállítására. Az etió- 
piai delegáció a dialógus során 
hozzájárult ahhoz, hogy a hadsere­

get Aszmarában visszavonják a 
laktanyákba és a tartományi szék­
hely rendjének fenntartását az 
eritreai rendőrségre bízzák. A ka­
tonai tanács közleménye részlete­
sen felsorolja az utóbbi hetekben 
elkövetett szabotázsokat és fegyve­
res merényleteket, majd megálla­
pítja, hogy amikor a múlt hét pén­
tekének éjjelén Aszmarában táma­
dást intéztek a közhivatalok és 
katonai létesítmények ellen, a 
biztonsági erők felléptek a béke és 
a rend fenntartása érdekében.

Az etiópjai ideiglenes katonai 
kormányzó tanács közleménye vé­
gezetül megállapítja, hogy Aszma­
rában helyreállt a rend és a la­
kosság visszatérhet a normális 
munkához.

Az Egyesült Államok felfüggeszti 
a Törökországnak folyósítóit katonai segélyt

ANKARA

Az ügyvezető török kormányt 
kedden hivatalosan tájékoztatták 
arról, hogy az Egyesült Államok 
felfüggeszti az országnak eddig 
folyósított katonai segélyt. Az er­
ről szóló hírt Irmák ügyvezető 
miniszterelnök jelentette be Anka­
rában,

Emlékezetes, hogy az amerikai 
kongresszus korábban döntést ho­
zott amely szerint február 5-i 
hatállyal felfüggeszti a Törökor­
szágnak szóló katonai segélyt, 
amennyiben nem következik be

lényeges előrehaladás a ciprusi 
válság megoldásában.

Az amerikai kongresszus dönté­
séről hivatalos tájékoztatás időben 
csaknem egybeesett a Cipruson ál­
lomásozó török csapatok létszámá­
nak 1000 fővel való csökkentésé­
vel.

Mint a hírszolgálati irodák meg­
jegyzik, török részről ezt a lépést 
..engedménynek" szánták. Tekint­
ve azonban, hogy a szigetország­
ban becslések szerint 35—40 000 
török katona tartózkodik, a csa­
patkivonás csak jelképesnek te­
kinthető.

r

Tanácskozás 
a sportolók eszmei, 

politikai, erkölcsi 
neveléséről

Kedden délelőtt a Magyar Nép­
hadsereg központi klubjának ta­
nácstermében országos konferen­
ciát rendeztek, amelyen a sporto­
lók eszmei, politikai és erkölcsi 
nevelésének aktuális kérdéseit vi­
tatták meg, továbbá szó esett a 
közelmúltban elkészült nevelési 
irányelvekről. Dr. Beckl Sándor 
államtitkár, az OTSH elnöke üd­
vözölte a megjelenteket.

Ezután dr. Csanádi Árpád, az 
OTSH elnökhelyettese megtartotta 
vitaindító előadását. Az előadást 
vita követte. A vitában elhangzot­
takra dr. Csanádi Árpád válaszolt, 
majd dr. Beckl Sándor zárszava 
következett.

A sportolók eszmei, politikai és 
erkölcsi nevelésének helyzetét és 
feladatait a közeljövőben megtár­
gyalják a megyei tanácsok testne­
velési és sport albizottságai, az 
országos és a megyei sportági szak- 
szövetségek, továbbá az egyesüle­
tek kibővített elnökségi ülésein.

(MTI) V

A SZOVJETUNIÓ ÉS AZ ARAB KELET
Az utóbbi több mint ötven év során a Szovjet­

unió egyértelműen támogatta az arab népeket az 
imperializmus ellen vívott harcukban, a szabadsá­
gért és nemzeti függetlenségért folytatott küzde­
lemben, hogy megerősítsék szuverenitásukat, megte­
remtsék gazdasági függetlenségüket és társadalmi 
előrehaladásukat. Ezt a támogatást sohasem taktikai 
meggondolások diktálták, hanem a szovjet állam 
osztályszemléletéből fakad. Leonyid Brezsnyev ál­
lapította meg röviddel ezelőtt egy szíriai kormányde­
legáció tiszteletére adott fogadáson; „Lenin útmuta­
tásainak megfelelően a Szovjetunió, csakúgy mint 
eddig, ezután is következetesen támogatni fogja a 
népek felszabadító harcát. . . Politikánk mindig ar­
ra irányul, hogy megingathatatlanul ellenezzük az ag­
ressziót é$ támogassuk az arab népek törvényes jo­
gait.’’

A KÉT VILÁGHÁBORÚ KÖZÖTT

A nyugati gyarmatosító hatalmak a két világhábo­
rú közötti időszakban mindent megtettek, hogy aka­
dályozzák és lehetetlenné tegyék a kapcsolatok ki­
alakulását és fejlődését a Szovjetunió és az arab vi­
lág között. Ezért a Szovjetunió formális diplomáciai 
viszonyt csak két arab állammal: Jemennel és Szaúd- 
Arábiával tudott létrehozni. Kereskedelmi kapcso­
latai alakultak ki azonban Egyiptommal, Szíriával, 
Palesztinával, Irakkal, Algériával, Tunéziával és Ma­
rokkóval.

A MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ UTÁN

Az arab államok küzdelme a politikai és gazdasági 
függetlenségért, a nemzeti szuverenitásért a második 
világháború után új szakaszba lépett. Mindebben a 
Szovjetunió és a kialakuló szocialista világ messze­
menően támogatta az arab népeket, üdvözölte ál­
lami függetlenségük elnyerését.

Jelenleg a Szovjetunió majdnem valamennyi arab 
állammal diplomáciai viszonybán áll. Ez erősíti azok 
nemzetközi pozícióit, csökkenti függőségüket az im­
perialista országoktól, és hozzásegíti őket ahhoz, hogy 
erősítsék viszonyukat a szocialista közösséggel!

LÉTFONTOSSÁGÚ TÁMOGATÁS

Különösen alapvetővé vált a Szovjetunió szerepe 
az arab világ megsegítésében az arab—izraeli fegy­
veres konfliktusok idején, amikor több arab állam 
léte és jövője forgott kockán. Közismert, hogy 1956- 
ban, a szuezi kaland idején a Szovjetunió szilárd 
kiállása hiúsította meg az Egyiptom elleni angol- 
francia—izraeli támadás legsúlyosabb következmé­
nyeit. Hasonló volt a helyzet 1967-ben, amikor Iz­
rael villámháborút viselt arab szomszédai: Egyiptom. 
Szíria és Jordánia ellen. És ezek az országok az 1973- 
as háborúban is a jelentős szovjet politikai, gazda­
sági és katonai támogatásnak köszönhetik elért ered­
ményeiket.

Eddig egyébként szovjet részről 410 ipari, energe­
tikai, közlekedési, mezőgazdasági és egyéb objektum 
elkészítését vállalták az arab országok számára. Több 
mint fele már el is készült.

ELVI ALAPON
I

A szovjet arab együttműködés ereje és életreva­
lósága nemcsak abban nyilvánul meg, hogy segíti 
az az ab Keletet az impei*ializmus és a reakció eile- 
ni harcában, politikai és gazdasági függetlenségé­
nek megszilárdítása érdekében. Ez az együttműködés 
tartós kapcsolatokat tételez fel, amelyek a teljes 
egyenlőség és a kölcsönös előnyök alapján fejlődnek. 
Ez a baratsag megfelel a Szovjetunió és az arab or­
szágok népéi érdekeinek és nemzeti törekvéseinek 
egyaránt.

Kiterjedt és bensőséges kapcsola­
tok alakultak ki a testvérmegyék, 
testvérvárosok együttműködésében: 
Győr-Sopron és Wroclaw, Somogy 
és Olsztyn, Fejér és Opole megye, 
illetve Budapest—Varsó, Debrecen 
—Lublin, Miskolc—Katowice, Sze­
ged—Lodz, Székesfehérvár—Opole, 
Szolnok—Szczeczin, Kiskőrös—Tar- 
nów város között.

Gazdasági
kapcsolataink

évről évre bővülnek Gazdas;! .. 
együttműködésünk eredménvei r. . 
maradnak el a Lengyelország es a 
KGST többi tagországa köz 'o 
kapcsolatok szintiétől. A magva: 
lengyel gazdasági együttmükoot.s 
fejlesztése érdekeben több jelen: -s 
tárgyalás történt 1974-ben is 
nuárban a két ország műszaki r- 
lesztési bizottságának elnökei, m 
ciusban a tervhivatali elnökök ta­
lálkoztak, májusban a magyar—.• 
gyei gazdasági egvuttmüköde- 
landó bizottság ülésezett. augu- 
tusban a miniszterelnökök, novem­
berben az állandó bizottság ein. .- 
találkoztak.

Kedvezőek — a szakemberek e. 
tékelése szerint — a két ország te: 
melési kapcsolatainak jövőbeni 
látásai is. Árucsere-forgalmunk e 
ről évre dinamikusan fejlődő 
forgalom növekedési üteme az m 
bi esztendőkben évi 10-15 százalé­
kos volt. 1974 végére magvar f :/*■ 
tési aktívum alakult ki. Tervsz- 
rűen folynak a magyar aktív 
törlesztésére előirányzott lengye: 
szállítások előkészítő munkái 

A közelmúltban szerződést Kö­
tünk öt tengeri hajó importján i 
Rövidesen sor kerül egv cukoré-- . ■ 
és egy farostlemezgyár magyaror­
szági felépítéséről szóló szerződ*- 
megkötésére is.

Eredmény várható azoktól a tá: 
gvalásoktól is, amelyet lengyel rész­
ről további komplett objektumok 
metanolgyár, kénsavgvár — száll 
tását irányozzák elő. Tárgyalunk 
egy Lengyelországban közös bér 
házassal építendő pamutfonodár 
is Kormányközi megállapodást k- 
töltünk gumiipari termékek gvár- 
tásszakosítására. és szerződéski ec* 
szítást írtunk alá a Polski FIAT L 
kiskocsi gyártásában már korábba- 
megkötött kooperációs együttműk* 
dés bővítésére.

A központi tervező szervek a 
két ország 1976—1980. évi terv- 
egyeztetésében eredményes munkát 
végeztek. A kölcsönös szállítások 
értékét az 1975-re várható teljesí 
t.éshez képest 1980-ra magasabbr 
irányozzák elő. Ez összhangba* 
van a kormányfői tárgyalásokon 
kitűzött feladatokkal. A tervkoor­
dináció sikeres lezárására rövid 
időn belül sor kerülhet, a tervhi­
vatali elnökök 1975. első negyed­
évében esedékes találkozóján

Kultúra, tudomány
Országaink kulturális és tudo­

mányos kapcsolatai — a kulturális 
munkaterv előírása szerint — 
megfelelően fejlődnek. A magyar 
és a lengyel tudományos akadé­
mia 1972—75-re együttműködési és 
közös kutatási megállapodást kö­
tött. Felsőoktatási intézményeink 
közvetlen kapcsolatai kielégítőek 
1974 januárjában Jan Kaczmarek 
lengyel tudományos, felsőoktatás: 
és műszaki miniszter tárgyalásokat 
folytatott Budapesten, hogy 1980-i. 
terjedő megállapodást írjunk alá a 
felsőoktatási együttműködésről A 
hírközlő szervek aktív együttmű 
ködösében mindkét részről törek­
szenek a sajtó, a rádió és a televí­
zió kapcsolatának minőségi fejlesz­
tésére. Rendszeres az újságírók és 
a forgatócsoportok cseréje.

A kulturális, tudományos együtt­
működési vegyesbizottság foglal 
kozik a kulturális kapcsolatok fej 
lesztésével. Eddigi három üléssza 
ka kedvezően értékelhető.

A megállapodás szerint központ 
kulturális ünnepségként 1974 szép 
temberében Budapesten lengve; 
kulturális napokat rendeztek, s er 
re az eseménysorozatra miniszter 
helyettesi szintű lengyel delegácv 
érkezett. A programban kiállítás^ 
kát és filmhetet tartottak a ma 
gyár közönségnek, a Teatr Polsk 
együttese pedig élvonalbeli színé­
szekkel három színdarabot muta­
tott be. Ennek az eseménysorozat­
nak a viszonzásaként magyar ku! I 
turális napokat rendeznek 197'* $
márciusában Varsóban.

A magyar és a lengyel főváros 
ban eredményesen működnek a 
partner országok kulturális inte 
zetei. (MTI)

A páríaj 
a kom

Január végén lezár: 
szakasza. A pártalap-
csoport-értekezleteken
megvitatták a párív* \ 
alatt végzett munkái, 
kongresszusának irú: 
vezetét, megválás/.- u 
két. A kongresszus, 
megnövekedett a k* - 

Most az irányító 
előtérbe. Termesze •* 
szervezetek a kongre- 
A kommunisták fel.-: 
pártszervezetek mu: 
amelynek egv-egy ide 
állomásai vannak 

Jelenleg a pártalap:- 
azzal tudják a leghat 
ban segítik a negyedik 
valósítását 

Minden váll 
pártszervezetek a k-."í\ 

vezetőkkel közösen go 
megismerjék mun!:,:! • 
belül a kisebb műnk; 
egyes személyek saját 
a dolgozóktól az id 
felszabadulási mun.--. - < 
ajánlások ne más-új 
kapcsolódjanak sz. r* 
célkitűzéseihez • Ki; ;| 
rehajtásához A mu 
vül hagyni i
amelyek közepette .* 

A versenyvállalási k 
az objektiven jelent ke; 
akkor az adott terület 
gyengeségeket és fogya 
denekelött a gazda-; _ 
hatékonyságát szóig.ó 
zéppontjába az ésszen 
koskodjunk a rendeik 
Fásokkal, a |

Minden területen jel 
munkaszervezés h ite- 
kodásban, a munkáid' 
hasznosításában, a be 
javításában Számtaia:. 
zések jobb, ésszerűbb 1 
rások céltudatosabb ív 
kezdeményező, meg:: ", 
munka eszközeinek -- 
takarékosság, a kel t 
kahelven társadalmi üg 

Az elmúlt két t.agg\ 
értekezleteken a k-mir 
kai megjegyzést teue­
re. Ezek egv részére 
az adott kérdésben :r.t 
denütt maradtak 1\ v 
hosszabb-rövidebb : -
javaslatokat a gazda- 
tömegszervezetekkel * . 
Ezért az új |
tennivalója gondosan 
taggyűléseken elhang. 
szegzésén túl . |
mi javaslatot meg. - 
sen is megbeszéljenek 
vegyék figyelembe mu 
megoldása csak h -s 

E munkaterv osszt-ál 
a kongresszus után m 
tásban. mind a tag- 
kongresszus anyag.:! I 
vek feldolgozásának ta; 
ként a párttagság ken 
időszerű eszmei -pulit 
— proletár internaci : 
lenségeiről stb Mindé 
5-i határozata alapja: | 
lex intézkedési temet 
feladatokat

Az új pártvezetőség 
ségválasztas következtél 
dezése is. Mindeneke 
bízatást mindazoknak 
tak, jelenleg azonban nj 
adattal. Akiket most 
korábban már társadai 
sítsék, előbbi feladatná 
értékű részvételük a '•<! 
tagság között arány. -; 
tása is.

A fentiekben vázolt 
valók gazdag munkapr| 
zeteknek a kongresszusi
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keges kapcsola- 
jtestvérmegyék 
Itműködésében: 
pclaw, Somogy 

Opole megye 
^rsó, Debrecen 

Katowice, Sze- 
Ihérvár—Opole, 
pviskőrös—Tar-

}ági
rtaink

Gazdasági 
ledményei nem 
P ' - es a 

ága közötti 
A magyar— 
yüttműködés 
öbb jelentős 

I is ja-
|. műszaki fej- 

elnökei, mar- 
1 elnökök ta- 
magvar—len­
működési ál- 
v.ett. augusz- 
ökök. novem- 
Dttság elnökei

Kernberek év­
et ország ter- 
jövőbeni ki- 

rgalmunk év- 
n fejlődik a 
teme az utob- 
0-15 százalé- 
magvar fize- 
ki Tervsze- 

;var aktívum 
zott lengyel 
munkái 
/(idest kötőt- 
importjáról 

ßv cukorgyár 
jr magyaror- 

■ ló szerződés

i/iiktól a tár- 
lengvel rész- 
, iektumok — 

var — szállí- 
Tárgvalunk 
közös beru- 

mutfonodáról 
llaoodást kö- 
mékek gvár- 
erződéskiegé- 
lsk- FIAT 126 

; már korábban 
együttműkö-

) szervek a 
). évi terv- 

nényes munkát 
szállítások 

járható teljesí- 
a magasabbra 

összhangban 
"trgvalásokon 

A tervkoor- 
: rására rövid 
hét. a tervhi- 
első negyed- 
lkozóján.

\omány
ralis és tudo- 

a kulturális 
szerint — 

[ -X magyar 
I. s akadé- 
Ittműködési és I idást kö-

ntézményeink 
1 kielégítőek. 
í Kaczmarek 

felsőoktatási 
tárgyalásokat 
hogy 1980-ig 

It írjunk alá a 
Működésről. A 
pv együttmű- 
részről törek- 

fcó és a televí- 
|nőségi fejlesz- 

újságírók és 
I
[lányos együtt- 
fcttság foglal- 
Jpcsolatok lej­
árom űléssza- 

|ihetö.
?rint központi 
int 1974 szep- 
sten lengyel 
Jndeztek, s er- 
tra miniszter­
rel delegáció 
»an kiállításo- 
tottak a ma- 
Teatr Polski 

|nalbeli színé- 
jarabot muta- 
“ménysorozat- 

magyar kul- 
ieznek 1975 
n.
ígvel főváros 

I működnek a 
blturális inté-

A pártalapszervezetek
a kongresszus előtt

Január végén lezárult a kongresszusi felkészülés egyik 
szakasza. A pártalapszervezetek az elmúlt hetekben párt- 
csoport-értekezleteken és két egymást követő taggyűlésen 
megvitatták a pártvezetőségek és a párttagság négy év 
alatt végzett munkáját. Megtárgyalták az MSZMP KB XI 
kongresszusának irányelveit és a Szervezeti Szabályzat ter­
vezetét, megválasztották az új vezetőségeket és a küldötte­
ket A kongresszusi felkészülés során minden területen 
megnövekedett a kommunisták aktivitása, öntevékenysége

Most az irányító pártszervek pártértekezletei kerülnek 
előtérbe. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy a párt- 
szervezetek a kongresszusig „munka nélkül” maradnak. 
A kommunisták felismerték: a kongresszusi felkészülés a 
pártszervezetek munkájában hosszabb távú feladatsor 
amelynek egy-egy időszakaszában sajátos tennivalói, főbb 
állomásai vannak.

Jelenleg a pártalapszervezetek a kongresszusi felkészülést 
a/.za! tudják a leghatékonyabban szolgálni, ha fokozottab­
ban segítik a negyedik ötéves terv utolsó évének helyi meg­
valósítását.

Minden vállalatnál, szövetkezetben és intézményben a 
pártszervezetek a gazdasági vezetőkkel és a társadalmi szer­
vezetekkel közösen gondoskodjanak arról, hogy a dolgozók 
megismerjék munkahelyük 1975. évi tervfeladatait, ezen 
belül a kisebb munkahelyi kollektívák, a brigádok — az 
egyes személyek saját tennivalóikat is. Csak így várható el 
a dolgozóktól az idén tovább folytatódó kongresszusi és 
felszabadulási munkaversenyhez történő csatlakozás. A fel­
ajánlások ne másolják az elmúlt évek törekvéseit, hanem 
kapcsolódjanak szorosan a párt és a kormány fő gazdasági 
célkitűzéseihez, a KB 1974. december 5-i határozatának vég­
rehajtásához. A munkaversenyben sem lehet figyelmen kí­
vül hagyni azokat a módosult feltételeket és körülményeket, 
amelyek közepette a negyedik ötéves tervünk megvalósul.

A verseny vállalások minden esetben vegyék tekintetbe 
az objektiven jelentkező gondokat és nehézségeket, ugyan­
akkor az adott terület gazdasági munkájában meglevő helyi 
gyengeségeket és fogyatékosságokat is. A felajánlások min­
denekelőtt a gazdasági munka minőségi követelményeit, 
hatékonyságát szolgálják. Ezért a versenycélkitűzések kö­
zéppontjába az ésszerű takarékosságot kell állítani. Takaré­
koskodjunk a rendelkezésre álló anyagi és szellemi erőfor­
rásokkal, a nyersanyaggal, energiával, a pénzzel és idővel

Minden területen jelentős tartalékok vannak az üzem- és 
munkaszervezés hatékonyabbá tételére, a munkaerőgazdál­
kodásban, a munkaidő fegyelmezettebb és szervezettebb 
hasznosításában, a belső anyagmozgatás szervezettségének 
javításában. Számtalan lehetőség rejlik a termelő berende­
zések jobb, ésszerűbb kihasználásában. A gazdasági erőfor­
rások céltudatosabb felhasználásában a pártszervezeteknek 
kezdeményező, meghatározó szerepe van. A pán.politikai 
munka eszközeinek segítségével elérhető, hogy az ésszerű 
takarékosság, a helyi tartalékok hasznosítása minden mun­
kahelyen társadalmi üggyé váljon.

Az elmúlt két taggyűlésen és az azt megelőző pártcsoport 
értekezleteken a kommunisták számtalan javaslatot, kriti­
kai megjegyzést tettek a helyi pártmunka továbbfejlesztésé­
re. Ezek egy részére a javaslattevők választ kaptak, vagy 
az adott kérdésben intézkedés történt. Természetesen min­
denütt maradtak olyan problémák, amelynek megoldása 
hosszabb-rövidebb időt vesz igénybe. Nem egy esetben a 
javaslatokat a gazdasági vezetőkkel, a helyi társadalmi és 
tömegszervezetekkel együttesen lehet csak megvalósítani 
Ezért az újonnan megválasztott vezetőségeknek most fontos 
tennivalója gondosan elemezni a pártcsoportokban és a 
taggyűléseken elhangzottakat. Az általános tanulságok ösz- 
szegzésén túl gondosan ügyeljenek arra, hogy minden érde­
mi javaslatot megválaszoljanak, a felszólalóval személye­
sen is megbeszéljenek. A munkatervek összeállításakor pedig 
vegyék figyelembe mindazokat a kérdéseket, amelyeknek 
megoldása csak hosszabb távon rendezhető.

E munkaterv összeállításakor gondoljanak arra is, hogy 
a kongresszus után mind a párt- és tömegszervezeti okta­
tásban, mind a taggyűléseken szükséges feldolgozni a XI. 
kongresszus anyagát. Egyes pártszervezetekben az Irányel­
vek feldolgozásának tapasztalatait figyelembe véve, helyen­
ként a párttagság kérésére eszmecserét terveznek egy-egy 
időszerű eszmei-politikai kérdésről, mint pl: a hazafiságról 
— proletár internacionalizmusról, társadalmunk tudati je­
lenségeiről stb. Mindenütt ajánlatos a KB 1974. december 
5-i határozata alapján taggyűlésen megtárgyalni azt a komp­
lex intézkedési tervet, amely összefoglalja a helyi gazdasági 
feladatokat.

Az új pártvezetőségek tennivalói közé tartozik a vezető­
ségválasztás következtében keletkezett káderkérdések ren­
dezése is. Mindenekelőtt biztosítsanak megfelelő pártmeg­
bízatást mindazoknak, akik korábban vezetőségi tagok vol­
tak, jelenleg azonban nem rendelkeznek állandó jellegű fel­
adattal. Akiket most választottak be a vezetőségekbe, de 
korábban már társadalmi megbízatásuk volt, azokat mente­
sítsék, előbbi feladataik alól. Ily módon biztosítható teljes 
értékű részvételük a vezetőségekben, egyúttal pedig a párt­
tagság között arányosabb lesz a pártmegbízatások elosz­
tása is.

A fentiekben vázolt alapvető feladatok és a helyi tenni­
valók gazdag munkaprogramot biztosítanak az alapszerve­
zeteknek a kongresszusi felkészüléshez.

Kovács Péter
az MSZMP KB munkatársa

Növelni az alapszervezetek felelősségét
PÁRTÉRTEKEZLET A MEDICOR BAN

(Tudósítónktól)
Február elsején tartották meg a MEDICOR Művek 

Debreceni Orvosiműszer-gyára kommunistáinak párt­
értekezletét, melyen részt vett Kovács István, a me­
gyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, Körtvé- 
lyesi Gyula, a városi pártbizottság oszályvezetője.

Szatmári József, a MEDICOR Művek Debreceni 
Orvosiműszer-gyára pártbizottságának titkára nyitot­
ta meg az értekezletet, majd megválaszották a munka- 
bizottságok tagjait.

— A MEDICOR Művek Debreceni Orvosiműszer- 
gyára a város iparában jelentős helyet foglal el — 
mondta bevezetőül Szatmári József, a pártbizottság 
négyéves munkáját ismertetve. — Ez határozza meg 
politikai és gazdasági munkánk jellegét.

— A párttaggá nevelés — mondotta a továbbiak­
ban — fontos folyamat a pártcsoportok munkájában. 
A gyári pártbizottság nagy figyelmet fordít arra, hogy 
a pártépítés minden szinten a X. kongresszus, illetve 
a Központi Bizottság 1972. novemberi határozatának 
megfelelően történjen. A pártalapszervezetek vezetői 
és a párttagság együttesen a nagyobb követelmények­
nek megfelelően végezték a pártépítést.

A következetes pártépítőmunka eredményeként az 
1970-től 1975-ig felvett 90 párttagból 70 fizikai dolgo­
zó. A nők aránya közel 30 százalék. A továbbiakban 
is arra kell törekedni, hogy a tagfelvételi munkában 
növekedjék az alapszervezetek felelőssége. Párttag­
jaink magatartásának, elvi, ideológiai képzettségének 
további formálása meghatározó a párttaggá nevelés 
folyamatában. A továbbiakban elmondotta:

Közösség és tanulás
Módszereket és járható utakat keresünk, hogy mi­

nél több felnőtt dolgozó fejezhesse be félbehagyott ál­
talános iskolai tanulmányait. Azokról is szó van, akik 
a felszabadulás előtt nem járhattak iskolába, de főleg 
azokat érinti, akik már a háború után nem éltek vagy 
rosszul éltek a kapóit lehetőséggel. Mindent számba- 
véve vannak vagy másfél millióan! Tekintélyes szám!

A többségük felnőtt fejjel érthetően csak nehezen 
áll kötélnek. Már a gondolatától is húzódoznak, hogy 
„vénségükre” újra beüljenek az iskolapadba. Másrészt 
megfontolandó az idő és az energia, amit a tanulás 
megkövetelne tőlük. Főként akkor, ha az oktatás szín­
helyét a lakóhelytől és az üzemtől csak távol tudják 
biztosítani.

Az üzemi szakszervezeti bizottságoknak ezért a 
szervezés nem kis feladatot jelent. Meg kell győzniük 
a fizikai munkásokat a tanulás, a művelődés döntő 
fontosságáról. Az utóbbi hónapokban több üzemben 
kísérleteznek, hogy a nyolc órás munkaidőből időked­
vezményt adnak a tanulóknak, ha vállalják mulasztá­
saik pótlását. Másutt a sikeres vizsgák után pénzjutal­
makat osztanak. Olyan üzemek is akadnak, ahol együt­
tesen élnek mindkét lehetőséggel.

Mindez valóban jó és mozgósító.
Rendszerint azonban kiderül: nem ezek a ténye­

zők adják meg a tanuláshoz szükséges és nélkülözhe­
tetlen indító lökést, s nem is ezek rajzolják fel a mun­
kásoknak a távoli célt. Az az egészséges, ha a dolgo­
zók felismerik előbb vagy utóbb, de ténylegesen fel­
mérik a tanulás valós céljait. S bár a jutalmak és 
egyéb előnyök kedvező hatásúak: továbbra is legdön­
tőbb kérdés marad — kitartanak-e a munkástanulók 
az iskolában hosszú távon is, vagy pedig menetközben 
lemorzsolódnak. Ez utóbbi sajnos elég gyakori eset.

E tapasztalatok többnyire azt igazolják, van né­
hány feltétele annak, hogy mindazok, akik elkezdték 
a tanulást, be is fejezzék az iskolát. Az egyik legfon­
tosabb feltétel: a megszokott közösségen belüli tanu­
lás. Munkások mondták el beszélgetéseink során, hogy 
mi adta számunkra a legdöntőbb nyomatéket ahhoz, 
hogy (egy vagy akár két éven át) kitartanak az iskola­
padban.

Jónéhány üzemben rendeztek tanfolyamot a gyár 
falain belül. A tanárok helybe jöttek tanítani. Más­
részt a kialakított osztályok a munkatársakból, kollé­
gákból verbuválódtak. A tanuló közösségek valójában 
továbbra Is megőrizték a kisebb-nagyobb gyári kol­
lektívákat. A tanuló munkások így régi ismerősökkel, 
társakkal, vagy éppen barátokkal kerültek egy padba 
Az újsütetű öregdiákok így könnyebben viselték el 
új és szorongató helyzetüket. Legyőzték kezdeti fé­
lénkségüket, barátaik között gátlásaik is feloldódtak. 
Ha ráadásul a pedagógus határozott jóindulatát, őszin­
te segíteni akarását is gyorsan megérezték, a munká­
soknak nyert ügyük volt.

„Nagyon, nagyon jó — mondták el például a Lő­
rinci Pamutfonó munkásasszonyai —, hogy nem kel­
lett kimennünk a nagyvilágba. Átléptünk a gyárka­
pun és máris ott ücsörögtünk a művelődési házban, 
ahoi már várt ránk a pedagógus. S még ezt a néhány 
lépést sem tettük meg egyedül. Munkatársakkal, isme­
rősökkel mentünk, akik mindig mellettünk álltak és 
segítettek, ha elcsüggedtünk. S akik mellé mi ugyan­
így odaálltunk, ha szükséges volt. Biztattuk egymást.”

Nos, nem utolsósorban ezen is áll vagy bukik az
ügy.

Az egymás iránt érzett felelősségvállaláson, a se- 
gífőkészségen, a másik meggyőzésén, vagyis a kollek­
tíva szándékán és erején. A tanuló munkások nem­
csak saját magukat, de társaikat is meggyőzték a cél 
fontosságáról. Megfordíthatjuk a tételt. A mások meg­
győzése árán saját magukat is tanulásra serkentették. 
Azok, akik már jól ismerték a brigád kollektíva for­
máló erejét az üzemből, hamar megértették, hogy a 
megszokott közösségen belül kaptak egy nagyszerű le­
hetőséget mulasztásuk pótlására. Ily módon szinte za­
vartalan körülmények között, üzemi támogatással (in­
gyen könyv, ingyen jegyzet) vállalhatták azt, amitől 
kezdetben húzódoztak, féltek: a tanulást! A tanulást, 
amely — s ezt szinte kivétel nélkül felismerték — vég­
telen sok örömöt, dicséretet hozott és nem utolsósor­
ban megbecsülést szerzett számukra.

Szémann Béla

— A káderpolitikai és személyzeti munka további 
fejlődése érdekében még fokozottabban biztosítani kell 
a vezetők politikai, szakmai továbbképzését. Javítani 
kell a fizikai dolgozókkal való rendszeres foglalkozást, 
szervezett képzéssel emelni kell szakmai műveltségük 
színvonalát.

A beszámoló ezután a gazdaságpolitikai munkával 
foglalkozott:

— A gazdasági munka további javítása érdekében 
még hatékonyabban kel! feltárni belső tartalékainkat. 
Fokozottabban kell aktivizálni a párttagokat, a pár- 
tonkívülieket a termelést gátló tényezők feltárására, 
illetve megszüntetésére. Feladatunk elsősorban az im­
portanyagokkal való takarékosság, a költségek csök­
kentése, a termelékenység fokozása. Ehhez nagy segít­
séget nyújtottak és nyújtanak a szocialista brigádok.

A beszámolót követő vitában többek között felszó­
lalt Kovács István, a megyei pártbizottság oszályve- 
zető-helyettese és Körtvélyesi Gyula, a városi pártbi­
zottság osztályvezetője.

A hozzászólások után került sor a huszonöt tagú 
pártbizottság megválasztására. Az újonnan megválasz­
tott pártbizottság a pártértekezletet követően megtar­
totta első ülését és megválasztotta a végrehajtó bizott­
ságot, a fegyelmi bizottságot és a munkabizottságokat. 
A MEDICOR Művek Debreceni Orvosiműszer-gyára 
pártbizottságának titkárává ismét Szatmári Józsefet 
választották meg.

Barkó Gyula

Az egyik munkás ezt mondja:
— Én naponta negyven darab alkatrészt esz­

tergálok. A műveletet úgy hívják: nagyolás. Néha 
sikerűi negyvenötöt megcsinálnom, de van úgy, 
hogy csak harmincnyolcat. Olykor azt mondják, 
állásidőt adnak, mert nincs anyag. Ilyenkor mér­
gelődöm, mert kevesebb a pénzem. Hogy megkér­
deztem-e már brigádgyúlésen, termelési tanács­
kozáson, mitől van az akadozás? Kérem, én nem 
vagyok beszédes ember. Meg aztán úgy is tudom 
a választ, mindig azt mondják: szűk a kapaci­
tás.

Megbeszélések, tanácskozások, összejövetelek. 
Unalmas beszámolók, érdektelen hozzászólások?! 
Az értekezlet után viszont heves vita zajlik az 
öltözőben, az utcán, a kisvendéglőben. Mindenki­
nek van valami ötlete, elképzelése, hogyan kel­
lene jobban, okosabban csinálni a dolgokat.

— Miért nem mondtad el a górénak? — kérde­
zi valaki — valakitől.

Az illető legyint. Minek? Az okosok az igazga­
tósági épületben eldöntik, hogyan legyen, mint 
legyen.

Jogos-e az ilyen vélemény? Oka van-e gyári 
munkás ismerősömnek, hogy azt higgye, rá csak 
a napi negyven darab alkatrész tartozik?

Próbálkozunk ezzel-azzal, de semmi eredmény
— panaszkodott egy gyárvezető. — Embereimet 
semmi más nem érdekli, csak az a kis kör, ahova 
tartoznak. Hogy lesz-e prémium, osztanak-e 
nyereséget.

Valóban ennyi lenne az egész? S ha így van, 
miért van így? Vajon mitől élénkül fel az esz­
tergályos, a lakatos az öltözőben, s miért hallgat 
a termelési tanácskozáson?

Napjaink sokat vitatott témája az üzemi de­
mokrácia, annak szélesítése, térhódítása. Gyár­
igazgatók, főmérnökök, üzemvezetők százai, ez­
rei jönnek rá, hogy tervet készíteni, végrehajtani, 
nyereséget elérni, korszerű módon termelni nem 
lehet másként, mint azoknak tevékeny részvételé­
vel, közreműködésével, bevonásával, akik — 
közgazdasági nyelven szólva — a termelési ja­
vakat létrehozzák.

De vajon érzi-e a napi negyven alkatrészt esz- 
tergályozó munkás, hogy részvétele, szava, gon­
dolkodása hogyan olvad össze értékes, közös, 
hasznos javaslatokká, amelyek mind-mind nép­
gazdaságunkat, iparunkat fejlesztik, erősítik?

A munkásosztály felnőtt. Érzi a problémákat, 
érzi a felelősséget, soha nem látott okosabban, 
tisztábban, mint manapság.

Azok az üzemi vezetők, akik ezt nem érzik, 
akik erre nem támaszkodnak, akik őszinte szó 
helyett a problémák bagatelizálásával, az ered­
mények titkolgatásával „operálnak”, előbb-utóbb 
magukra maradnak, kudarcot vallanak.

A népgazdasági problémák megoldásának má­
sik kulcsa a meglevő tartalék — belső tartalékok
— feltárása. Amikor munkás is hozzá tud tenni 
a maga erejéből, elképzeléséből, fantáziájából. 
Nagy szükség van erre minden üzemben, válla­
latnál. A vezetőnek viszont tudomásul kell ven­
nie, hogy nemcsak kérnie kell, hanem adni is. És 
nemcsak jutalmat adni, hanem őszinte szót, a 
valóság hű ismertetését. Bizalomért — bizalom. 
E nélkül minden formálissá válik, amit az üze­
mi demokráciáról hangoztatunk. Az üzemi de­
mokrácia nem lehet jelszó, nem szerepelhet csak 
papíron. Nélküle tartós sikert elérni nem lehet.

— Ki kér szót? — ha ez a kérdés brigádgyű­
lésen, termelési tanácskozáson s bárhol másutt 
a gyárban elhangzik, ez annyit kell hogy jelent­
sen, ki akar tevékenyen részt venni napjaink hét­
köznapi küzdelmeiben.

De nemcsak beszélni kell róla, hanem tenni is 
azért, hogy a szót kérők száma egyre több legyen.

Bende Ibolya

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1975. FEBRUAR 5.
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HOSSZUPALYI

KOSSUTH
UTCA

Kemény kötésű, öreg paraszt- 
ember. Sokat süthette nap, mos­
hatta eső. Az arcán húzódó rán­
cok között alig tűnik fel rövid ba­
jusza. Bekecsben, nagy kucsmá­
ban épp az udvaron dolgozgat.

— Kerüljön bentebb — mondja 
barátságosan, amikor meglát.

A konyhában, ahol letelepszünk, 
felesége dolgozgat, a sarokban pe­
dig az egyik unoka, Barna játszik. 
Ebben a helyiségben töltik a nap 
legnagyobb részét Erdős Lajosék. 
Tekintetem végigfut a tárgyakon. 
Igazi, falusi konyha. A polcon sort 
állnak a befőttesüvegek. a lócán a 
vizeskannák. A szenesládán moz­
dulatlanul ül egv tarka szőrű, nagy 
zöld szemű macska. Tökéletes a 
nyugalma, még a kutyaugatásra se 
rezzen össze.

— Mióta élnek Hosszúpályiban?
— kérdezem Erdőséket. A szapora 
beszédű gazdasszony válaszol.

— Az emberem itt született a 
faluban, én pedig Vértesre való 
vagyok. 46 éve költöztem ide, ami­
kor összeházasodtunk. Az meg 
úgy történt, hogy átjött az én em­
berem Vértesre. Mivel az anyja 
korán meghalt, kérte az egyik ro­
konát, hogy komendáljanak neki 
valami jóravaló lányt... Itt tele­
pedtünk le Hosszúpályiban. A 
Kossuth utca 12. szám alatti ház 
volt az örökség, amit megváltot­
tunk a testvérektől. Aztán ahogy 
jöttek a gyerekek, bővítettük, épí­
tettünk hozzá, Három fiút és egy 
lányt neveltünk fel.

— Nem volt könnyű — kapcso­
lódik a beszélgetésbe Lajos bácsi.
— Munka se adódott mindig. De 
sokszor előfordult, hogy elfogyott 
a liszt is meg a pénz is. Amikor 
beléptünk a termelőszövetkezetbe, 
sokat javult a helyzetünk. 1970 óta 
vagyok nyugdíjban, nagyon jól 
jön havonta az a kis pénz, amit 
kapunk. No meg tartunk itthon 
állatot, aprójószágot. 71 éves va­
gyok, de még bírok dolgozni. Tud­
ja milyen a parasztember, úgy 
megszokta a munkát, hogy hiány­
zik, ha nem kell csinálnia vala­
mit.

Nézem ölébe ejtett két kezét. 
Észreveszi pillantásom, elmosolyo­
dik.

— Sok zsákot emeltem, sok ka­
pavágást csináltam ezekkel vala­
mikor.

A gyerekekre terelődik a szó.
— Nekik már jó — mondja 

Margit néni.
— A három fiúnk itt maradt a 

faluban, a termelőszövetkezetben

dolgoznak. A lányunk Debrecen­
ben él. Az ő kisfia a Barna, mi 
vigyázunk rá, tanítgatjuk. Jövő­
re megy iskolába, akkor viszik be 
a lányomék Debrecenbe. Szépen 
élnek a gyerekek, ez a mi legna­
gyobb örömünk.

Fényképek kerülnek elő. Lajos 
bácsi büszkén mutatja a fiúk ka­
tonaruhás képeit.

— Sose vallottunk velük szé­
gyent, érdemes volt felnevelni 
őket. Most sem hagynak bennün­
ket magunkra. Szinte naponta 
nyílik a kiskapu, átszaladnak 
megkérdezni nincs-e szükségünk 
valamire. Szombaton disznót vág­
tunk, akkor összegyűlt az egész 
család.

— Amikor nincsenek itt a gye­
rekek, hogyan töltik napjaikat?

— Akad munka a ház körül. Ha 
elvégezzük, tanítgatjuk a Barnát, 
mesélgetünk neki, leginkább a ré­
gi időkről. Szívesen hallgatja, még 
ő maga kér: mesélj arról az idő­
ről nagyapa, amikor kantusban 
jártál. A kantus ruha volt, amit 
régen a gyerekekre adtak. Estén­
ként meg — mutat végig Margit 
néni a lócákon — idetanyáznak a 
szomszédok és elbeszélgetünk. De 
nemcsak a szánk jár, a kezünk is. 
Foltozgatjuk közben a zsákokat, 
vagy amit éppen kell.

— Szoktak-e rádiót hallgatni 
vagy televíziót nézni?

— Nem nagyon. Az újságot is 
inkább a fiúk szokták felolvasni. 
Nincs televíziónk, nem kell már az 
nekünk, öregek vagyunk hozzá.

— Mosógép van-e Margit néni?
— Gondoltam már rá, hogy ve­

szek. Bár az az elvem, hogy ami 
bepiszkolódik, azonnal kimosom. 
A keveset meggyőzöm kézzel is.

— Mit szeretnének elérni, meg­
valósítani a következő években?

Hallgatnak. Néznek egymásra, 
aztán rám mosolyog Lajos bácsi 
szeme.

— Szeretnénk még megcsinál­
tatni a kerítést, hogy rend marad­
jon majd utánunk. Hátha ideköl­
tözik valamelyik gyerek, ha mi 
már nem leszünk.

Szólni akarok, de leint.
— fgy van ez rendjén. Bár az 

egészséggel sose volt baj, de az idő 
felettünk is eljárt.

Elbúcsúzom. Margit néni ma­
rasztal: — Tanyázzon még lelkem, 
olyan jól eldiskuráltunk.

Lajos bácsi a kapuig kísér, most 
veszi le először fejéről a kucs­
mát, utánam int vele.

Fazekas Valéria

Pintér István

I FEJHETEK A MAGYAR 
t»i«É FEGYVERES ELLENÁLLÁS 

TÖRTÉNETÉBŐL

Takarékosan
Üzemeinkben, vállalatainknál 

kollektívák, szocialista brigádok, 
szakvezetők keresik a módját és le­
hetőségét. hogyan tudják gazdasá­
gosabbá tenni a termelést, milyen 
adottságok vannak az üzemek fa­
lain belül a takarékosságra. Ez a 
gondolat kristályosodott ki a Deb­
receni Közúti Építő Vállalatnál 
megtartott tanácskozáson is, ahol 
Lazányi Sándor igazgató adott szá­
mot az 1975. évi feladatokról, a 
megvalósítást biztosító feltételekről.

Bizonyos, hogy a takarékosság 
gondolata nem új dolog, sok sz 
esett róla eddig is, azonban nem 
volt még rá példa, hogy minden 
üzemben, üzemrészben, vagy kisebb 
egységnél átfogó intézkedésekkel 
szabályozzák is. Ez a követelmény 
egyértelműen fogalmazódott meg a 
Központi Bizottság Kongresszusi 
irányelveiben.

A vállalat igazgatója nyomaték­
kai húzta alá a következő időszak 
tennivalói között az erőforrások, az 
anyagok és az energiahordozók ész­
szerű. takarékos felhasználásának 
szükségességét. Nagyok a lehetősé­
gek ezen a téren. Éppen ezért java­
solta, hogy a gazdasági vezetés a 
társadalmi szervekkel együtt kezd­
jen hozzá egy mindenre kiterjedő 
intézkedési terv kidolgozásához, te­
remtsék meg az elvárások és a vál­
lalati lehetőségek összhangját.

Ilyen lehetőségek többek között, 
hogy megfelelőbb deponálást alkal­
maznak, szilárd talajra tárolják az 
anyagot, vagy a szállító partner 
jobb együttműködésével közvetle­
nül a bedolgozás helyére viszik, 
hogy elkerüljék a többszöri szóró­
dást, veszteséget és ne rontsák a 
mezőgazdasági termőterületet.

A cementszállításnál, tárolásnál 
megtakarítást jelent, ha sikerül 
egyre jobban meghonosítani a kon­
téneres szállítást és a silóban tör­
ténő tárolást. Mivel a vállalat a fel­
adatát nagy gépparkkal valósítja 
meg, lehetőségek vannak az alkat­
résszel történő fokozott takarékos­
ságra is. Ez nem egy esetben im­
portcsökkentéssel is jár, mivel svéd 
és nyugatnémet gépekkel is dolgoz­
nak.

Az energiatakarékosság terén a 
hálózat intenzívebb fejlesztésével, a 
szükséglet és a fogyasztás műszeres 
regisztrálásával kívánnak előrelép­
ni. A gyártás egyik fő alapanyaga 
a bitumen. A bitumennel való ta­
karékosságot szolgálja az apafai te­
lemechanikai rendszer továbbfej­
lesztése is.

A tennivalók ismeretében a vál­
lalat kollektívája úgy ítélte meg a 
helyzetet: valamennyiük tervsze­
rűbb, jobb munkájával sikerül a 
célkitűzések maradéktalan megva­
lósítása. Ez a hatékonyabb terme­
lésre és az ésszerű takarékosságra 
egyaránt vonatkozik.

minden Ötödik petal...
Az Expressz elsősorban ifjúsági és diák utazási 

iroda, de sok más, a fiatalokat érdeklő progra 
mot is szervez, gondoz. Megemlíthetjük példának 
azt a felszabadulásunk 30. évfordulójára rende 
zett országos vetélkedőt, amelynek fordulóit >' 
késcsabán, Nyíregyházán, Salgótarjánban, Buda­
pesten, Szekszárdon és Szombathelyen tartják 
Évek óta szép sikerrel rendezik a szegedi és sup 
róni ifjúsági napokat, júliusban kerül sor Miska 
con az országjáró diákok országos találkozó jár,. 
S az Expressz volt a gazdája a Magyarországra 
látogató japán jószolgálati ifjúsági küldöttségnek 
és a francia—magyar barátság tábornak, vagy 
annak a konzultációnak, amelyet a KISZ Kör 
ponti Bizottságával, az Állami Ifjúsági Bizoíl 
Sággal és az Országos Idegenforgalmi Tanárt-d 
közösen rendeztek a szocialista országok ifjú«, 
turizmussal foglalkozó szakembereinek.

Az Expressznek, mint utazási iro­
dának munkája szorosan kapcsoló­
dik a KISZ nevelő tevékenységéhez 
— célkitűzéseit az ifjúsági turizmus 
eszközeivel segíti. S itt akár fel is 
sorolhatnánk az iroda valamennyi 
utazási, üdülési ajánlatát. Hiszen 
belföldi programjain hazánk ne­
vezetességeit, szocialista építő mun­
kánk eredményeit ismertetik meg a 
fiatalokkal. A külföldi társasutazá­
sok résztvevői előtt más országok, 
népek ifjúságának élete, munka- és 
tanulási körülményei tárulnak fel 
A hozzánk látogató ifjú turisták 
pedig a legközvetlenebb forrásból, 
személyesen nyerhetik informá­
cióikat hazánkról, ifjúságunkról.

Tavaly minden ötödik magyar 
fiatal — összesen 400 ezer — vett 
részt az Expressz belföldi program­
jain. országos túrákon, kirándulá­
sokon, ifjúsági találkozókon. 37 ezer 
diák üdült ifjúsági táborokban és 
háromezer mezőgazdaságban dolgo­
zó fiatal töltött mindössze 150 fo­
rintért egy hetet Budapesten. Az 
idén a régi formákat megtartva, 
tovább bővül az Expressz belföldi 
ajánlatainak választéka. Továbbra 
is 100 forintért biztosítják a közép- 
iskolások és 150 forintért az egyete­
misták és a mezőgazdasági fiatalok 
egyhetes üdülését. Szerveznek tú­
rákat a KISZ-védnükséggel épült, 
vagy épülő létesítményekhez — a 
Szentendrei Szabadtéri Néprajzi 
Múzeumhoz, a Kiskörei Duzzasztó­
műhöz, a Beremendi Cement- és 
Mészműhöz, a Duna menti Hőerő­

műhöz és a velencei ifjúsági üd ,. 
központhoz. Olcsó szállásheh- 
várják a fiatalokat az Exp: -z 
szállodáiban, táborhelyein. B 
pesten. Kőszegen. Balatonfölu v i 
ron, Kiliántelepen, Nógrádver->* <-• 
s a most megnyílt királyréti turis1 
házban.

A külföldi ajánlatok is a fiata 
lók pénztárcájához méretezettek 
a szocialista országokba utazók 
még OTP-hitelt is igénybe vehetnek 
Expressz útjaikhoz. 2-3 ezer for:-': 
tért már a Szovjetunióba. Bulgá: 
ba lehet utazni, ezer-kétezer fönn: 
között változnak az NDK-bel. , 
cseh. a lengyel és a román utak 
Barátságvonatok indulnak a Sz >v- 
jetunióba, Lengyelországba, a test 
vérmegyei, testvérvárosi kapcsain 
tok erősítésére. A legtöbb nyugat 
európai országba. Közel- és Táv 
Keletre indulnak Expressz-csnpor 
tok. Sok út kapcsolódik a fasizrr 
felett aratott győzelem 30 évford 
lójának megünnepléséhez. Elviszi az 
Expressz a fiatalokat a II. világhá­
ború emlékezetes csatáinak színhe­
lyére is.

Tavaly 65 ezer külföldi fiatalt 
fogadott az iroda. az idén 70 ezer 
vendéget várnak Elsősorban olyan 
programot biztosítanak nekik 
amelyből átfogó képet kaphatnak 
eredményeinkről, hazánk gazdasíu 
társadalmi és kulturális fejlődésé­
ről. Arról, hogy mit kapott a társa 
dalomtól ifjúságunk és milyen rés/.’ 
vállalt a feladatok megoldásában 

Kádár Márta

Ú3 KEZDEMÉNYEZÉS
Ma még talán egyedülálló Sza­

bolcsban az a kezdeményezés, 
amely a milotai Űj Élet Termelő- 
szövetkezetben született Létrehoz­
ták az öregek tanácsát. A beszél­
getések alkalmával ugyanis az 
idősek közül sokan szóvá tették, 
hogy a nyugdíjas évekkel egyre 
távolabb kerülnek a gazdaságtól, 
amelynek alapítói voltak.

Az öttagú tanács tagjai rendsze­
res kapcsolatot tartanak a szövet­
kezet vezetőivel, bizottságaival, tá­
jékozódnak és tájékoztatást kap­
nak a szövetkezeti munkáról, gaz­

dálkodásról. eredményekről, prob 
lémákról, összegyűjtik az észrevé­
teleket, s azokat továbbítják az il­
letékeseknek és a nyugdíjasoknak 
Feladatukhoz tartozik, hogy a 
szociális bizottsággal együtt figyt- 
lemmel kísérjék az idősebbek sor­
sát, szükség ese'én segítsége 
nyújtsanak. Mindezeken túl a kn 
zös gazdaság vezetősége hasznosi 
tani szeretné az idősebbek gazdag 
tapasztalatait, fgy az öregek ta­
nácsának létrehozása a szövetke 
zeti demokrácia szélesítését is je­
lenti.

Q A„MÓKÁN II

A borsodi iparvidék — a főváros 
után — a háború alatt kibontako­
zott antifasiszta harc egyik legje­
lentősebb területe. Miskolc, Diós­
győr, Ózd nem csupán ipari, ha­
nem hadiipari üzemek centruma. 
Az iparvidék jól szervezett, forra­
dalmi tradíciókkal vértezett mun­
kásgárdával rendelkezett. Ez a kö­
rülmény már a háború közepén 
erőteljesen éreztette hatását. 1942 
végén, 43 elején a hadiüzemek kö­
zött elsőként innét érkeznek bér­
mozgalmakról hírek. 1943 májusá­
ban bérkövetelő munkástüntetésre, 
majd szeptemberben különbékét 
sürgető nagy megmozdulásra kerül 
sor. A belügyi szerveknek állan­
dóan fokozódó gondot okozott e te­
rület dolgozóinak növekvő háború­
ellenes megnyilvánulása.

A nagy hadiüzemekben dolgozó 
szociáldemokrata és kommunista

munkások közösen szervezik az el­
lenállást. A Diósgyőri Vasgyárban 
dolgozó kommunista Berbai Fe­
renc, Fekete Mihály, Urbancsok 
Mihály, a baloldali szociáldemok­
rata titkár Rónai Sándor, a szak- 
szervezeti vezető Oszip István áll­
nak a mindjobban terebélyesedő 
antifasiszta ellenállás élén. A 
munkásság politikai hangulata is 
mind kedvezőbb feltételeket te­
remt a háborúellenes küzdelem 
számára. 1944 nyarán a helyi kom­
munista csoport munkája, amely 
eddig a kommunista párt központi 
irányítását jórészt nélkülözte, a 
fővárosból is támogatást kap. így 
az 1944. szeptember 21-én meg­
szervezett újabb béketüntetés mö­
gött már a szervezett irányítás is 
kimutatható. A munkásság meg­
mozdulása inspirálólag hat a he­
lyi nem munkás lakosságra, sőt a

munkaszolgálatos századokra is.
Ilyen előzmények után alakult 

meg 1944 őszén a Magyarországi 
Kommunisták Antináci Komitéja
— népszerű nyelven a MÓKÁN. 
A szervezet a fegyveres harc meg­
szervezésére vállalkozott.

A nyilas hatalomátvétel után a 
MÓKÁN felhívással fordult Mis­
kolc és Diósgyőr lakosságához: 
„Katonák, munkások, polgárok! 
Csak közös összefogással, erőink 
közös harcbavetésével vehetjük fel 
a harcot a nácizmus ellen! A 
MOKAN-komité az öntudatos ma­
gyar katonák, munkások, parasz­
tok és polgárok szabadságharcos 
szervezete, felvette a küzdelmet a 
gyűlölt megszállók és népünket 
halálba kergető nyilasok, a fasiszta 
gyilkosok és bérenceik, a hazai há­
borús bűnösök ellen. Minden be­
csületes magyar férfi és nő csatla­
kozzon a MOKAN-komitéhez, hogy 
szervezetten vehessük fel a harcot 
a fasiszta gyilkosok és bérenceik, a 
hazai háborús bűnösök ellen, és 
megakadályozzuk városunk kifosz­
tását. Nincs idő a tétovázásra ..
— olvashatjuk az iparvidékszerte 
terjesztett és a szervezet illegális 
nyomdájában készült röpiratban.

Ebben az időben a MOKAN-nak 
már több, mint 100 tagja volt, be­
folyása pedig a legtöbb miskolci és 
diósgyőri gyárrészlegben érvénye­
sült. A munkások akciója nyomán, 
ellenállása nőtt, erősödött a tilta­
kozás Szálasi uralma ellen. Ami­
kor pedig a kormány elrendelte a 
gyárak leszerelését és velük együtt 
a munkások elszállítását, a MÓ­

KÁN vezetősége ez ellen is fellé­
pett. Kapcsolatot teremtett a gyá­
rak műszaki vezetőivel, katonai 
parancsnokaival és közösen meg­
akadályozták, illetve késleltették a 
gyárak leszerelését, a lakosság át­
telepítését.

A Diósgyőri Vasgyár dolgozói 
családtagjaikkal együtt a Lyukó- 
völgyben és a környéki erdőkben 
kerestek menedéket. Az iparvidé­
ken a lakosságnak az ellenállása 
olyan méreteket öltött, hogy a 
német hadseregcsoport vezetője 
megfelelő karhatalmat követelt az 
erdőkbe vonult munkások eltávo­
lítására. Jellemző, hogy még a há­
ború után is Hans Frissner náci 
tábornok memoárjában a borsodi 
iparvidék húszezer munkásának 
felkeléséről ír, amely — szerinte — 
a nácik amúgy is súlyos katonai 
helyzetét e térségben katasztrofá­
lissá tette.

1944 novemberében a MÓKÁN 
fegyveres csoportjai a vasgyárban, 
Miskolcon és a környező vidéken 
rendszeres akciókat hajtottak vég­
re. Megtámadták a német és ma­
gyar katonai őrséget, zavarták az 
összeköttetést. Akciójuk eredmé­
nyessége különösen megnőtt ak­
kor. amikor Szabó Lajos nemzet­
őrökből álló százada is csatlako­
zott a MOKAN-hoz.

November közepén a térségben 
a németek helyzete egyre tartha­
tatlanabbá vált és komolyan szá­
moltak azzal a veszéllyel, hogy a 
szovjet csapatok támadásával egy­
idejűleg a borsodi partizánok hát­
ba támadják őket. Ezért november

17-én a német véderő falragaszo­
kon jelentette be, hogy a „közös 
hadviselés érdekében" túszokat 
szednek és azokat kivégzik, ha a 
lakosság továbbra is akadályozza 
a város védelmét és az „ellensé­
get" segíti. A németek szoronga­
tott helyzetükben nem merték fe­
nyegetéseiket beváltani, s ez a kö­
rülmény is növelte a MÓKÁN be­
folyását.

November végén a MÓKÁN 
a szovjet hadsereg támadásának 
segítésére elhatározta, hogy feltér­
képezi a német és magyar tüzérsé­
gi állásokat, az azokról készített 
térképet átjuttatja a szovjet csapa­
tokhoz. Túl katonai jelentőségén, 
a MÓKÁN vezetői úgy vélték, ez­
zel megvédhetik a város épületeit 
a sok kárt okozó, de elkerülhetet­
len ágvútűztől. Berla Anna buda­
pesti ifjúmunkáslány vállalkozott 
a veszélyes út megtételére, a tér­
kép szovjet csapatokhoz való el­
juttatására. A németek rémülten 
látták, hogy a szovjet tüzérek egv- 
más után lőtték ki ágyúikat A 
szovjet felszabadító hadművelet 
során a MÓKÁN egyes csoportjai 
fegyveresen csatlakoztak a váro­
sért folyó harchoz.

A MÓKÁN és általa befolyásolt 
lakosság jelentős szerepet játszott 
abban, hogy a németek makacs 
védekezése ellenére a Vörös Had­
sereg nagyobb veszteség nélkül vo­
nulhatott be a városba — olvasha­
tó a Miskolc felszabadulása utáni 
TASZSZ-jelentésben.

(Folytatjuk)
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A hét legnagyobb televízió- 
ménye — a második műs, 
sugárzott lengyel film. a Cs 
mellett — Németh Laszl 
nyeteg című drámája volt 
víziós változat Deme Gáb* • 
maturg és Hintsch Gyom. r< 
munkája, a férfi főszerep*1 
kány professzort. Mensár s 
;ó, Mártát a képernyőn 
ismert Vörös Eszter j;.

A dráma kulcsszava: 
ményre gyulladás es a :r . 
me: Szörnyeteg 
író most is végletes k-: 
kutatja a választ — s, hog 
válasz korántsem megn 
tiszta és egyértelmű Mert : 
Sárkány professzor, a híre- 
nettudós, azáltal kapja 
diákkorában — a riaszt' 
vet. hogy környezeteben ; < 
ki másnál alkalmasabb az 
bogó, teljes élésére Hog\ n 
len energiát képes félsz . 
magában, ha valami vagy 
kimozdítja „természi les 
ból”, a magányból. Ez j 
kusan lobogó életvá.v ,/
kiéget maga körül rr;: r :
mert önmaga izzása 
barátot, tudományt, szerein 
/.övé válik, mert nem ismer 
ga körül vetélytársat sen 
így azután, akaratlan 
rombol — ezé - 
nyeteggé még azok szemeb* 
akik a legmélyebb ír; - 
(Boronkay). a legszebb ta: - 
tisztelettel (Károlyhóz;! 
zatosabb gyermeki szer* i 
(Éva), a legtisztább szer 
(Márta) veszik korúi t 
csak azok tudják, akik e: • 
viharában, csüggedéseiben 
szikrázásaiban sohasem 
részt teljes, nyitott a ,, 
első feleség és Lóri a sz . 
apja életeszményétől merőt er 
térő létfilozi fiát 
nem égeti meg a Szörnyet*-, 
ze...

A dráma Sárkány p* te: 
alighanem utolsó „életremé 
gyulladásának" története 
utolsóé, amely kezdetet* n t. 
ban hordja a tragikus, vége 
nyes csömör és kiábra: *:u 
színeit Mert hiába 
kány Márta szerelmét 
több látatlanul fonódó 
teti érlelni Mártában a 
ságot: a Szörnyeteg fojt _ 
önző szeretete Marta 
ts elsorvasztaná Sáli 
tűri meg maga mellett, ,:i 
szivével azonosulni tud - 
(Ilyen, a tragédiát siette1 r 
vum pl Hid1. *
új asszonnyal, ti 1>>. : ú .„ 
fsán, a gúnynév szül* t«*sé:< 
dráma egyik szála enne*, a -. 
lemnek, Márta kétségbeesel1 
nekülésének. Sárkány 
dogságlehetőségenek, se 
ség megsemmisülésének i 1

A másik szál a tudós sz* 
nagyságát sejteti 
utalásokkal, néhány meg . 
sei, dialógussal 1 
főbb jellemzője, hog: 1 *. ! 
tot fog be: Sárkány a ki. . 
pektíva" veszélyeit elkerül* 
kizárólag Európa-tórten* 1 
lalkozik A magyarság 
történelme nem tárgva .*•: 1 
uak, tehát gondolatkö: ■ n 
Vül esik: véleménye e kér* a 
ben határozott és 
Márta szerelme, illetve 
madt életremény Sárka: 
figyelmét e témák 
Mintha az ifjú felesi g 
révén korának ifjúságára s j 
egyben, s az ifjúság , gon
vendőjét és elmúlt 1 :t • ‘ 
Sárkánv látókörébe .'.. zna 
ezen a ponton megbillen a
gondolati egyensúlya Mert 
zen hihető el, hogy Santa:: 
körülhatárolt tudósi tevéin 
ben néhány hét lei 
ilyen jelentős változás áll;* 
a hírek szerint mái a Mag 
szág-történettel foglalki-z 
nészek is tartanak fellobban : 
kakedvétől; államtitkárrá 
egykori barátjának a kertm 
ország-elmélet csíráit bont-
Ez a hibás gondolati szál, 
ma csúcspontján, a Márta H 
felszakadó irtózat észrevén 
ismét előkerül Sárkány ak. 
mélyes életében ért csalódás, 
rázkódtatás, sértett konoksá 
egész lényét, tudósi, tört 
voltát is becsapottnak érzi 
ha Márta rémült hátrálásáb 
magyarság, nemzete elford 
is látná. Ahogy korábban 1 
lóképpen fonódott össze sz 
az ifjú lány é$ a nemzeti sors 
ti kíváncsiság, most egyik
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TÉVÉJEGYZET
A SZÖRNYETEG

A hét legnagyobb televíziós él­
ménye — a második műsorban 
sugárzott lengyel film, a Csatorna 
meliett — Németh László: Ször­
nyeteg című drámája volt. A tele- 
v. ós változat Deme Gábor dra­
maturg és Hintsch György rendező 
munkája, a férfi főszerepet, Sár­
kány professzort, Mensáros Lász- 

Már tát a képernyőről kevéssé 
ismert Vörös Eszter játszotta.

A dráma kulcsszava: „életre- 
menvre gyulladás” és a dráma cí­
me: Szörnyeteg, sejteti, hogy az 

most is végletes kérdésekre 
kutatja a választ — s, hogy ez a 
va asz korántsem megnyugtatóan 
::s/í,. és egyértelmű. Mert hiszen 

irkány professzor, a híres törté­
net tudós, azáltal kapja — már 
diákkorában — a riasztó gúnyne­
vet. hogy környezetében minden- 
:i másnál alkalmasabb az élet lo- 

i'■■->. teljes élésére. Hogy hihetet- 
>n energiát képes felszabadítani 
•n; -aban, ha valami, vagy valaki 

mozdítja „természetes állapotá- 
a magányból. Ez a fanati- 

san lobogó életvágy azonban 
i. uet maga körül mindent — 
mert önmaga izzása alá rendel 
/iratot, tudományt, szerelmet, ön­

ve válik, mert nem ismer el ma­
körül vetélytársat semmiben. 

I-V azután, akaratlan is, értékeket 
- ezért lesz rettegett ször- 

eteggé még azok szemében is, 
akik a legmélyebb barátsággal 
Boronkay), a legszebb tanítványi 

/.telettél (Károlyházi), a legalá- 
-sabb gyermeki szeretettel

• a), a legtisztább szerelemmel 
Márta) veszik körül. Elviselni őt 
'ak azok tudják, akik érzelmei 
.naiában, csüggedéseiben és fel­

szí k rázásai ban sohasem vettek 
részt teljes, nyitott lélekkel: az 
első feleség és Lóri, a szilajabb, 
apja életeszményétől merőben el­
térő létfilozófiát valló fiú. őket 
nem égeti meg a Szörnyeteg tü-

A dráma Sárkány professzor 
; ghanem utolsó „életreményre 
gyulladásának” története. Az 
utolsóé, amely kezdetében magá­
ban hordja a tragikus, végérvé- 

V csömör és kiábrándultság 
neit. Mert hiába lángol fel Sár­

kány Márta szerelmétől, egyre 
több látatlanul fonódó hurok siet­
tet, érlelni Mártában a bizonyos­

ig t: a Szörnyeteg fojtogató és 
önző szeretete Márta egyéniségét 
s elsorvasztaná. Sárkány csak azt 

tűri meg maga mellett, aki teljes 
/.ivével azonosulni tud ővele.

"n, a tragédiát siettető moti­
on pl. Hidvéghy beszélgetése az 

asszonnyal, a boldogság csú- 
a gúnynév születéséről.) A 

ráma egyik szála ennek a szere­
li, k, Márta kétségbeesett me­
llesének, Sárkány utolsó bol- 

„ ag 1 ehetőségének, s e lehető- 
. megsemmisülésének a tükre, 

másik szál a tudós szellemi 
vgyságát sejteti —, de csupán 

-/busókkal, néhány megjegyzés­
dialógussal. E szellemiség leg- 

főbb jellemzője, hogy tág horizon- 
fog be: Sárkány a „kukacpers- 
t: va" veszélyeit elkerülendő, 

izárölag Európa-történettel fog- 
izik. A magyarság létkérdései,

• nelme nem tárgya kutatásai-
tehát gondolatkörén is ki­

ül esik: véleménye e kérdések- 
i határozott és hajlíthatatlan. 

-irta szerelme, illetve a fellá­
zít életremény Sárkány tudósi 
/"imét e témák felé fordítja, 
ntha az ifjú feleség, „feleszív” 
en korának ifjúságára is látna 
ben. s az ifjúság a nemzet jö- 
•u'/iet és elmúlt történelmét is 

Íny látókörébe hozná. Ám 
' ■ a ponton megbillen a dráma 

iolati egyensúlya. Mert nehe- 
hihető el, hogy Sárkány jól 

■ ilhatárolt tudósi tevékenységé- 
néhány hét leforgása alatt

• cn jelentős változás álljon be: 
1 hírek szerint már a Magyaror-
• ág-történettel foglalkozó törté- 

szék is tartanak fellobbant mun-
/ kedvétől; államtitkárrá lett 

"gykori barátjának a kertmagyar- 
: szág-elmélet csíráit bontogatja, 

/z a hibás gondolati szál, a drá- 
'r/i csúcspontján, a Márta leikéből 
'/szakadó irtózat észrevételekor, 
smét előkerül. Sárkány, akit sze­

mélyes életében ért csalódás, meg- 
■ zkódtatás, sértett konokságában 

egész lényét, tudósi, történészi
• vitát ig becsapottnak érzi. Mint­
ha Márta rémült hátrálásában a 
magyarság, nemzete elfordulását 
s látná. Ahogy korábban hásón­
kképpen fonódott össze számára 

az ifjú lány és a nemzeti sors irán­
ti kíváncsiság, most egyik tün-

tevel pusztul a másik is. Egy ideig 
meg csinálom — mondja Sárkány 
— „ha nem hitből, hát dacból”, s 
utána észrevétlen visszahúzódik a 
szörnybarlangba: mert sorsa el­
végeztetett. Ez a dac és sértettség 
hozzátartozik a Szörnyeteg jelle­
méhez: önnön veszteségét mérhe­
tetlenül súlyosabbnak tartja, mint 
Márta összeroppanását. Nem ve­
szi észre, hogy saját, polipszorítá- 
sú egyénisége csaknem megsem­
misítette Mártát, mert titkárnőjé­
vé kényszerítette a tehetséges ve­
gyészlányt, mert a maga művelt­
ségi igénye és iránya szerint for­
málná őt is. Vagyis, hogy Sár­
kány professzor valóban Monst­
rum, Szörnyeteg.

A valóság és az önismeret ilyen 
ellentmondásos viszonyát azonban 
Németh László sem világítja meg 
tisztán. Az író számára a teljes 
életre igényt tartó, mindenben a 
legmagasabbat ostromló ember 
példája az ideál Nem vagyok kü­
lönös. én vagyok az ember — 
ismétli megszállottan Sárkány: és 
ebből kicsap Németh László vá­
gva, hogy a világ is elfogadja 
ideáljául az ő embereszményét. S 
erősebb ennek a vágynak a je­
lenléte, mint a figura hihető ere­
je.

A televíziós változat a drámá­
nak e gyengéjét átvitte a képer­
nyőre is. Az emberi kapcsolatok 
sorvadása, amelyet Hintsch 
György, vallottam a mű közép­
pontjába állít, a Sárkányt köz­
vetlen körülvevő környezetben 
jelentkezik hansúlvos probléma­
ként. S ez a sorvadás — általános 
és igaz voltán túl — ebben a 
környezetben Sárkány másokat 
megbénító életenergiájának, kí­
méletlen lobogásának a követ­
kezménye. A rendező ezt nem 
tudta nekünk bebizonyítani, Sár­
kány professzora — és ígv Mensá­
ros Lászlóé is — gőgösebb és ön­
magában fölényesebben hívő, sem­
hogy élete nagy drámáját egész 
valójában átérezhetnénk.

Cs. Nagy Ibolya

Az amatőr beat lehetőségei
GONDOLATOK EGY KEZDEMÉNYEZÉS KAPCSÁN

o
A beat a XX. század legeleve­

nebb, legnagyobb tömegekre haté 
zenéje, tehát állandó mozgásban 
van, állandó cserehatás jön létre: 
ahogyan megszületik, ahogyan köz­
vetítik, ahogyan felfogják. Állandó, 
eleven mozgása sokféle színvonalú 
és értékű zenét teremt, ami mutatja 
életképességét, tágítja kereteit, ér­
vényesülési lehetőségeit, de egy­
szersmind fel is hígítja. Ez a kor­
rumpálódás egyaránt lehet társa­
dalmi, üzleti és zenei vonatkozású. 
Ez tulajdonképpen már a ma prob­
lémája is, talán ezért van, hogy 
nemigen foglalkoznak vele. Arról a 
polarizálódási folyamatról van szó, 
amely az elmúlt tíz év során a beat­
zenén belül végbement. Éppen ezért 
ma már nem is lenne szabad beat- 
ról beszélnünk, hiszen az a műfaj, 
amit ez a szó eredetileg jelentett, 
régen nem létezik. A polarizálódási 
folyamat végeredményben két okra 
vezethető vissza. A zene oldaláról 
ez tekinthető meghatározónak, hogy 
a beat még tiszta formájában is 
heterogén, egymástól eltérő jellegű 
elemeket tartalmaz. Az egyensúly 
ezen belül rendkívül könnyen fel­
borulhat, és így egyes elemek hang- 
súlyozottabb szerepet kapva önálló 
irányzatokat hozhatnak létre. Ehhez 
járult, hogy a beatet „alulról” rend­
kívüli mértékben fenyegette, főként 
üzleti szempontok miatt, a kommer- 
cializálódás, a táncdalba való visz- 
szasüllyedés veszélye. „Felülről” a 
jazz keresett és talált rokon voná­
sokat a beatben és az efelé orien­
tálódó irányzatok is kialakultak.

Mindezek eredményeként létre­
jöttek az egymással néha rokonsá­
got mutató, máskor teljesen eltérő 
zenei világot képviselő irányzatok 
Egy szám értékét tehát nemcsak a 
megvalósítás milyensége adja, ha­
nem az is befolyásolja, hogy milyen 
esztétikai és társadalmi célokat 
megfogalmazó és teljesítő irányzat­
ba tartozik. A beat helyét zenei ér­
tékei alapján a tánczene és a jazz 
között jelölhetjük meg. Ez napja­
inkra úgy módosult, hogy az irány­

KÉT BAROKK MAGNIFICAT
Négy koncertből álló bérleti so­

rozatában a debreceni Kodály Kó­
rus két estét szentel a barokk mu­
zsikának. Novemberben Pergolesi és 
Händel, a január 31 -i esten pedig 
Monteverdi és Bach egy-egy orató- 
rikus műve képviselte ezt a jelen­
tős zenei korszakot. A januári est 
külön érdekessége az, hogy ugyan­
annak a liturgikus szövegnek, a 
„Magnificat” Mária-himnuszának 
két különböző zeneköltő által tör­
tént feldolgozása alkotta a műsort.

Zeneileg persze két külön világ 
a barokk zene olasz elindítójának 
és német betetőzőjének világa. A 
korszak kezdő és befejező pontja ta­
lálkozott a zeneművészeti főiskola 
kitűnő akusztikájú, modern beren­
dezésű hangversenytermében meg­
tartott koncerten.

Monteverdi Magnificat ja ma­
gyarországi bemutató volt. A recen­
zens is először hallotta, így inkább 
az első befogadás örömteli izgalmá­
ról tud írni, mintsem bírálatot mon­
dani. Annál is inkább, mert való­
ban öröm volt ezt a művet hallani. 
Monteverdi az egyszólamú ének 
szépségét fedezte föl a reneszánsz 
bonyolultabb többszólam óságának 
uralma után; igen kifejező, gyak­
ran drámai erejű dallamai méltán 
képezhették alapját az ő működése 
nyomán megindult olasz operának. 
Itt is a melodikus szépség ragadott 
meg elsősorban minket, valamint a 
kiemekedően szép capella-kórusté- 
tel a lényegében egy nagy tételt al­
kotó műben. A szólisták többnyire 
duettekben szerepeltek és szépen 
kidolgozott együtteseik valóban 
gyönyörködtették a hallgatóságot. 
Andor Éva, Zempléni Mária, Buday 
Lívia, Keönch Boldizsár, Rozsos Ist­
ván és Tréfás György művészi tel­
jesítményét kell itt méltányolnunk.

Bach műve méreteiben és elő­
adói apparátusában is nagyobb az 
olasz mesterénél. Egyelőre még hiá­
nyoltuk az orgonát, de úgy tudjuk, 
nemsokára ennek is helye lesz a 
teremben. (Itt jegyezzük meg, hogy 
a főiskola birtokában levő csem­
baló lett volna igazán stílusos a 
Monteverdi-műben, feltételezhetően 
technikai akadály miatt pótolták a 
zongorával.) Fontos szerepük van 
az ünnepélyességet hangsúlyozó 
trombitáknak, amelyeknek közis­

merten nehéz szólamai erősen pró­
bára teszik a muzsikusokat. Sajnál­
juk, hogy a ma már ritkaságszámba 
menő oboa d’amour helyett klarinét 
szólalt meg a szopránáriában — 
igaz, nagyon szép hangon, de még­
sem oboaszínnel.

Bach Magnificat-jának előadása 
magas művészi fokon történt. Már 
az indításnál igen impozáns hatást 
váltott ki a kórus feszes, igazán 
bachi lüktetésű többszólamú ének­
lése, a fényesen zengő zenekartól 
kísérve. Hasonlóan megfogta a hall­
gatóságot a Gloria telt összkari 
hangzása. Talán a „Sicut locutus” 
lassú indítása volt kevésbé szeren­
csés. mert az énekkar intenzitása 
vesztett vele. Hasonló érzésünk volt 
a „Quia respexit” kezdetű szoprán­
áriánál is, amelynek különben meg­
ragadó előadása — Andor Éva éne­
kelte continuo-kísérettel — egy ke­
véssel élénkebb tempóban még 
nyert volna. A zárótételben a kórus 
ismét nagyon tetszett és egyáltalán 
a Kodály Kórus egyre több stílus­
ban és műben bizonyítja be, hogy a 
kórusművészet magas szinten ava­
tott megszólaltatója. Az Operaház 
és a Csokonai Színház szólistái szép 
szóló- és duett-tételekkel ajándé­
koztak meg bennünket. Kiemelke­
dőnek éreztük Tréfás György 
basszusáriájának, Buday Lívia és 
Keönch Boldizsár kettősének elő­
adását. Kevésbé felelt meg a teno­
rista -hangjának a több erőt, érce­
sebb hangot igénylő „Deposuit”- 
ária. A MÁV Filharmonikus Zene­
kar elismerésre méltó teljesítménye 
mellett nem hallgathatjuk el, hogy 
összjátékuk ritmikailag helyenként 
kifogásolható volt. Talán nem volt 
elég lehetőségük összeszokni a kó­
russal, karmesterrel és a szólisták­
kal.

Gulyás György eredményesen 
bontotta ki együtteséből a művek 
zenei mondanivalóját. Gondja volt 
a nagyegységek megformálásán be­
iül egyes részletek kidolgozására is. 
Vezénylése mindig akkor hat legin­
kább szuggesztíven, amikor kórusa 
is megszólal; igaz, az oratóriumok­
nak az énekkar a lelke. A közönség 
hosszantartó ünneplésben részesí­
tette az előadókat.

Straky Tibor

zatok lépcsőfokokat alkotnak a 
tánczenétől a jazzig vezető úton, 
amelynek végigjárását a beat nagy­
mértékben képes elősegíteni és a 
jazzon keresztül egészen a ko­
molyzenéig elvezetni a hallgatót. 
Ebben testesül meg a beat ízlésbe­
folyásoló szerepének másik oldala. 
Természetesen nem szabad azt hin­
nünk, hogy a beat helyettesítheti a 
komolyzenei nevelés elsődleges 
eszközeit (annál is inkább, mert 
egészen más, alapvető funkciója 
van), viszont képes ilyen irányban 
is hatni, s ez feltétlenül érdemes 
lenne a kihasználásra.

A beat és a közművelődés kap­
csolata formai szempontok alapján 
is kimutatható. A beat tudniillik 
szükségképpen csak közvetítők 
igénybevételével lehet azzá ami, 
vagyis népszerű, széles körben el­
terjedt zenévé. A tömegkommuni­
kációs eszközök mint közművelődé­
si intézmények egyben a beat ter­
jesztői is. A másik, azonnal meg­
nyilvánuló érintkezési területet a 
beat élő, közvetlen megjelenési for­
mái adják, ezek ugyanis szintén 
ilyen jellegű intézmények: klubok, 
művelődési házak, koncertirodák, 
színházak rendezésén keresztül 
találják meg közönségüket.

A beatnek a közművelődésben 
betöltött szerepe sohasem volt egy­
értelműen tisztázott. Sokáig a til­
tás-engedélyezés bizonyult problé­
mának, és ez később sem ment át 
szelektív támogatásba. A jelenlegi 
gyakorlatból a beaten belüli diffe­
renciálódás f i gy elem bevétele hi­
ányzik, illetve meglehetősen egy­
oldalúan valósul meg. A mindenko­
ri hivatkozási alap az úgynevezett 
közönségigény, s ezzel a jelszóval 
egyre inkább a legértéktelenebb 
begyakorolt sablonok alapján futó­
szalagon gyártott felvételek kapnak 
fórumot, sőt a többségi helyzet elő­
nyét élvezik. Természetesen a ha­
gyományos tánczenének, slágernek 
is megvan a maga funkciója és lét- 
jogosultsága, de hogy a beat széles 
spektrumából csak az ezekhez ido­
mult irányzatok kapjanak érvénye­
sülési lehetőséget, az az egységes 
kultúrpolitikai koncepció hiányá­
nak tulajdonítható. Aminek szük­
ségszerű következménye lett a beat 
devalválódása, a színvonal csökke­
nése. Mert amíg a 60-as évek köze­
pén, a felfelé ívelő szakaszban a 
népszerűség és a színvonal kölcsö­
nösen feltételezték egymást, ponto­
sabban a népszerűség előfeltétele az 
új hangzás és mondanivaló volt, ma 
már sajnos csaknem mindennek a 
fordítottjáról beszélhetünk. „Slá­
gert kell csinálnunk, a rádióban 
kell hallani, hogy megismerjenek. 
Be kell játszani magunkat a közön­
ség kedveltjei közé. Közérthető, 
középtempójú, gumi zeneritmusú 
nótákat gyártunk, fülbemászó ref­
rénnel. Ez a közönségigény. S hogy 
miért játszunk? Élni kell, ehhez ér­
tünk” — nyilatkozza ma annak a 
fővárosi együttesnek a vezetője, 
amelyik annak idején a salgótarjá­
ni amatőr beatzenéi fesztiválon 
tűnt fel újszerű zenei törekvései­
vel. Diagnózisa pontosan és megle­
hetősen keserűen helyezi új megvi­
lágításba azt a mozgalmat, amely 
kezdeti szakaszában a már vázolt 
pozitív törekvéseket vallhatta ma­
gáénak. Ma már az évi egv-két új 
(amatőr) együttes „befutása” inkább 
a szerencsés véletlennek, vagy rosz- 
szabb esetben az éppen divatos sé­
mákhoz való ügyes alkalmazkodás­
nak köszönhető. Az igényesebb 
mondanivalójú és zeneileg képzett 
együttesek pedig sajátos „tudatha­

sadásban” szenvednek: ahhoz, hogy 
éljenek, alkalmazkodniuk kell a 
tömegkommunikációs eszközök, 
mindenekelőtt a rádió által kiala­
kított — szerintünk hamis — kö­
zönségigényhez. Igazi énjüket már 
csak a szűkebb szakma és közönség 
felé képviselhetik. így vesztette el 
a beat egyik fő specifikus jegyét, az 
őszinteséget, s így lett belőle a szó­
rakoztató ipar jövedelmező üzlet­
ága. Hangsúlyozzuk azonban, hogy 
a differenciálódás — mivel tömeg­
műfajról van szó — mindenképpen 
bekövetkezett volna. De az érték 
felismerésével és propagálásával, 
tehát aktív közművelődési támoga­
tással — amire nálunk, szemben a 
kapitalista országokkal, lehetőség 
nyílt volna — e folyamat sokkal 
egészségesebb irányt vehetett volna.

o
A „beatkérdés” azonban még ko- 

rántsincs lefutva. A Népművelési 
Intézet felmérése szerint havonta 
körülbelül hatszázezer fiatal láto­
gatja a klubokat, koncerteket. S ez 
azt mutatja, hogy a beat — jóllehet 
népszerűsége kétségkívül csökkent 
— az ifjúság legnagyobb tömegeinek 
még ma is elsődleges zenei táplá­
lékát jelenti. Beavatkozásra, ha kis­
sé későn is, még mindig van lehe­
tőség. A jelenlegi helyzetben a beat 
megújulásának egyik (talán leg­
fontosabb) útját a „hátország”, a 
sok száznyi amatőr együttes jelent­
heti. Ehhez azonban az eddigi me­
chanizmus gyökeres átszervezésére 
lenne szükség: rendszeres tehetség­
kutató fórumok, seregszemlék szer­
vezésével, az együttesek területi 
összefogásával, szakmai irányítás­
sal és bátorítással, az elismeréshez 
vezető ösvény kiszélesítésével biz­
tosítani az egészséges felfelé áram­
lás lehetőségét, felkelteni az ere­
detiségre való törekvés vágyát.

Példaként feltétlenül említésre 
méltó egy debreceni kezdeménye­
zés, amely tudomásunk szerint or­
szágos viszonylatban is egyedülálló: 
az Astor együttes patronálásával 
működő beat-fórum. Az ötlet az 
együttes vezetőjétől, Seicher Tibor­
tól származik. A fórum tavaly ápri­
lisban alakult meg. Tagja lehet bár­
melyik amatőr zenekar. A fórum 
hetente tartja foglalkozásait, s eze­
ken szakmai kérdéseket vitatnak 
meg. lemezbemutatókat, úti beszá­
molókat tartanak. Emellett — szin­
tén hetente — az Astor együttes 
tagjai gitár-, orgona- és dobtanfo­
lyamokon képezik tovább az érdek­
lődő, fiatal zenészeket — mindezt 
társadalmi munkában. A fórum 
tagjai eddig kétszer adtak nyilvá­
nosan számot tudásukról. A közön­
ség érdeklődését mj sem bizonyítja 
jobban, minthogy a második hang­
versenyen sokkal többen vettek 
részt, mint a Locomotív GT kon­
certjén S bár a színvonal meglehe­
tősen alacsony volt — talán a Ra­
dar és a Vatt együttes egyéni hang­
zásra törekvő zenéje és az Ex 
együttes kulturált játéka érdemel 
említést — mégis jelentős javulás 
figyelhető meg az első bemutatko­
zás óta. A beat-fórum még a kezde­
ti stádiumban van. A továbblépés 
alapja csakis a rendszeres munka, a 
tanulás lehet. Ehhez otthont eddig a 
Járműjavító művelődési háza nyúj­
tott. Ügy véljük azonban, hogy er­
re a kezdeményezésre érdemes len­
ne fölfigyelni a megyei művelődési 
szerveknek is — mielőtt még külön­
böző „akadályok” miatt a feledés 
homályába nem merül.

(Vége)

Szűcs József — Túri Gábor
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Gépírót, adminisztrátort, 
autószerelő, mezőgazdaságigép-szerelő, 
karosszérialakatos, általános lakatos, 

géplakatos, esztergályos, marós, 
köszörűs, hegesztő, fényező, 

gépjármű-villamossági műszerész, 
asztalos, ács,

bádogos szakmunkásokat, 
valamint

traktorvezetőt, targoncavezetőt, 
apparátkezelőt, kompresszorkezelőt, 

betanított és segédmunkásokat, 
női munkaerőket betanított munkára 

alkalmaz az

XIII. sz. AUTÓJAVÍTÓ vállalat

DEBRECEN, BALMAZÚJVÁROSI ÚT 14.

Esztergályos
betanító tanfolyamot indít 
1975. március 1-én 
a BMG Debreceni Gyára

Jelentkezés
Debrecen, Híd utca 4—6., munkaügy

APRÓHIRDETÉSEK
HÁZ

Kétszobás, Összkomfortos 
házrész, alápincézve nagy 
gyümölcsös telekkel cserevei 
eladó. Rákóczi u. 49. Érdek­
lődni szombaton és vasár­
nap.

Belvárosban, kétszoba- 
összkomfortos, külön bejá­
ratú házrész, beköltözhetően 
eladó. Érdeklődni: Ember 
Pál u. 13.

Mésfél szobás, összkom­
fortos házrész eladó. Mó­
ri ostorpályl út 22. Leghátul.

Eladó négyszoba-össz- 
komíortos, manzart-tetős, 
alatta kis pincével, nagy 
terasszal, melléképületek­
kel, garázzsal 300 négyszög­
öl telekkel kertes családi 
ház, igényesnek, Luther 
u. 46. Huszár Gál u.-ból. 
Érdeklődni vasamap 8—13 
óráig, hétköznap 16 óra 
után.

Háromszobás, összkomfor­
tos, kétszintes lakóház el­
adó'. ,.Nagyerdei villa” jel­
igére a kiadóba.

dssxekoltözök! Három­
szobás, összkomfortos, gáz­
fűtéses, belvárosi családi 
ház eladó. Cserelakás szük­
séges egy másfél és egy egy­
szobás, összkomionos taná­
csi lakás. Ajánlatokat 
,,Megegyezés 1975” jeligére 
kérjük a kiadóba.

LAKÁS

Heves központjában levő, 
háromszobás, összkomfortos 
lakásomat elcserélném deb­
receni kétszobásra, esetleg 
másfél szobásra is. ,,Teljes 
komfort” jeligére ajánlato­
kat a kiadóba.

Összeköltözők figyelem! 
Elcserélnénk II. emeleti, 
kétszobás, összkomfortos, 
erkélyes tanácsi lakást, egy- 
szoba-összkomfortosra (II. 
emeletig) + egy minigar­
zonra, közös megegyezéssel. 
Ajánlatokat ,.Tavaszi csere 
75” jeligére a kiadóba ké­
rem leadni.

Kétszobás társaslakás 
készpénzért eladó. ,,OTP” 
jeligére a kiadóba.

INGATLAN

Nagyon szép gyümölcsös 
telek 150 négyszögöl el­
adó, kúttal, (W. C. van), 
víkendteleknek is alkal­
mas. Érdeklődni: Kisdobos 
u. 12. Konzervgyárhoz kö­
zel.

Bérbeadóm felesbe, vagy 
egészben Paci köszmétés, 
gyümölcsösmet. Laktanya u. 
38. íszt. 1.

2x400 négyszögöl belte­
lek eladó. Kishegyes! úton. 
Érdeklődni péntek, szombat, 
vasárnap. Körte u. 4.

897 négyszögöl fold eladó, 
az Acsádi úton balra. Fehér 
Miklós, Bellegelö 57.

ALBÉRLET

Albérlőnek két dolgozó 
nőt, egymüszakost felve­
szek. Kun Béla u 3. II. 1.

Külön bejáratú szoba ki­
adó, fiúknak. Szálkái u. 10. 
Szénás!.

Bútorozott szoba, konyha, 
spájzos lakás a belváros­
ban, hosszabb időre albér­
letbe kiadó. ,,Házaspárnak” 
jeligére a kiadóba.

Dolgozó nőnek albérlet ki­
adó. Meszena u 7. 4. ajtó.
' Külön bejáratú szoba 

diáklánynak kiadó. Csapó 
u. 85. III. em. 11.

Albérleti szoba február 1- 
től lányok részére kiadó. 
Nagyerdei körút 76. I. 3

Albérletbe kiadó külön 
bejáratú egy szoba, konyha, 
előszobás lakás azonnal, 
házaspárnak. Boldogkert, 
Borsoval u. 33.

Üres szoba, közös kony­
ha- fürdőszoba-haszna lat­
tal kiadó. Lefkovlcs Vilmos 
u. 143. fszt. 2.

tires szoba, konyha-, és 
fürdőszoba-használattal fia­
tal házaspárnak kiadó. Csa­
pó u. 92. 9. ein. 25.

Külön bejáratú központi 
fütéses bútorozott szoba, 

fürdőszoba-használattal, 
Igényesnek kiadó. Fényes 
udvar 11. IX. 30.

Különálló kis szoba, 
konyha kiadó. Éva u. 50. 
Csapókért.

Két kis udvarra nyíló szo­
ba, bútorozva azonnal ki­
adó. Kinizsi u. 49.

tires szoba, konyha, fir- 
dőszoba-haszná lattal azon­
nal kiadó. Jókai u. 6. 
Horváthék.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba egy, vagy két rendes 
dolgozó férfinek kiadó. Is­
kola u. 4.

tires szoba, konyha, há­
zaspárnak kiadó. Kőműves 
u. 28

Fiatal házaspár bútoro­
zott albérletet keres márci­
us 1-től a BARNEVAL kö­
zelében. Leveleket ármeg­
jelöléssel, ,,Pontos cím” 
jeligére a kiadóba.

Különálló szoba fiatal 
házaspárnak kiadó. Nyíl u 
48.

tires, külön bejáratú szo­
ba, fürdőszoba-használattal 
azonnal kiadó. Csapó u 79 
I 5

ÁLLÁS

Nyugdíjas karbantartó el­
helyezkedne portásnak is. 
,,Nyugdíjas” jeligére vá­
laszt a kiadóba.

7 éves gyakorlattal ren­
delkező perfekt gyors- és 
gépíró mellékállást vállal­
na 4 óra után. ,,precíz 
munka” jeligére a kiadóba.

ű
125-os MZ eladó, vagy 

cserélem Sztár, vagy 
Schwalbe motorra. Széche­
nyi u. 2/B.

Skoda S 100-as személy- 
gépkocsi sürgősen eladó. 
Hajdúböszörmény, Vénkert, 
Hargita u. 28.

Pannónia, Star, MZ, Ri­
ga motor, Riga és Komar 
lánckerekek, alkatrészek 
eladók Arany János u. 13

BÚTOR
Mindenféle szép bútor vé­

tele és eladása. Arany Já­
nos u. 13.

Jó állapotban levő két­
személyes rekamlé és két 
fotel eladó. Érdeklődni este 
5 óra után. Csapó u. 88. 
VIII. em. 23.

Eladó hármasszékreny két 
fotellel. Halkoz 4. sz., eme­
leten.

HÁZASSÁG

1'8 eves lóu t m magas, el­
vált, jó szakterületen dol­
gozó, műszaki érettségivel 
rendelkező férfi, saját vidé­
ki kertes házba varja 
azt a független lányt 
özvegy, vagy elvált asz- 
szonyt. házasság céljából, 
kivel boldog családot ala­
píthat. ,,Csak egy kék szí­
nű virág” jeligére választ 
a kiadóba.

GÉP ÉS SZERSZÁM
850-es Fiathoz új félten­

gely eladó. Érdeklődni le­
het a 13-033-as telefonon.

Egyfázisú, nagyteljesít­
ményű, hegesztőtrafós vil­
lanyfúrógép, satupad, 200 
tojásos kelte tógép, Warsa- 
wa szétszedett állapotban, 
Pannónia blokk, és alkatré­
szek, vaskapu, 24 kalapácsos 
daráló, 7 kw villanymotor­
ral eladó. Érdeklődni: Kos­
suth u. 23., keresztépület.

Értesítjük mindazokat, akik Is­
merték és tisztelték, hogy

KATONA IMRE 
nyugdíjas

72 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Szeretett 
halottunktól február 7-én, pén­
tek déli 12 órakor veszünk végső 
búcsút a Köztemető I. o. ravata­
lozójában, polgárt szertartás sze­
rint.

A gyászoló család 

Lakás: Debrecen, Jerikó u. 34.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó édesanyánk t 
nagymamánk, testvérünk, anyó­
sunk, sógornőnk és Jó rokonunk 

GYURIS JÓZSEFNÉ 
Groska Mária 

nyugdíjas
63 éves korában, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Drága ha­
lottunkat február 7-én, pénte­
ken délelőtt 11 órakor fogjuk a 
Köztemető i. o. ravatalozójából, 
polgári szertartás szerint örök 
nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Részvétlátogatás mellőzését kér­
jük.

Dolgozókat alkalmaznakGépipari technikust alkalmaz az 
Alföldi Nyomda műszaki fejlesz­
tési területre. Közgazdasági, vala­
mint építőipari ismeretekkel ren­
delkezők előnyben.

A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 
felvételre keres fiatal gyors- és 
gépírónőt. Jelentkezés a személy­
zeti osztályon. Hatvan u. 8—10. I. 
em. 110-es szoba.

AGROKER Vállalat gépírót alkal­
maz. Jelentkezés Diószegi út 3—5.

Építőipari teljesítmény-elszámo- 
lásban jártas munkaerőt teljesít­
mény és bérelszámolói munkakör­
be, valamint gépkönyvelői munka­
körbe adminisztratív dolgozót azon­
nal felvesz az Ingatlankezelő Vál­
lalat. Jelentkezés a személyzeti 
osztályon. Péterfia u. 25. sz.

Felveszünk több éves gyakorlattal 
rendelkező Soemtron—383 típusú 
géphez gépkönyvelőt, anyagköny­
velőket, és élő baromfi áruátvevő­
ket. BARNEVAL, Debrecen, Diósze­
gi út l. szám.

Ruhaipari Vállalat felvesz egész­
ségügyi könyvvel rendelkező G órás 
munkakörbe konyhai dolgozót, va­
lamint fiatalkorúakat. Jelentkezés: 
Bölcs utca 5. (Hősök temetője mö­
gött). Személyzeti vezetőnél.

Férfi segédmunkásokat felvesz a 
Tanács Faipari Vállalat, Debrecen, 
Kishegycsi út 13.

Debreceni Vízművek Vállalat ke­
res azonnali belépéssel katona vi 
seit, építőipari technikumi végzett­
séggel és gyakorlattal rendelkező 
dolgozókat, vízépttő-ipari techni­
kummal rendelkezők előnyben, to­
vábbá gyakorlattal rendelkező laka­
tos, kövező, kőműves szakmunká­
sokat, könnyűgépkezelőket, gázka­
zánfűtőt, valamint tehergépkocsi-ra­
kodókat és egyéb segédmunkáso­
kat. Jelentkezni lehet: Hatvan u. 
12—14., munkaügyi osztály.

Nagy gyakorlattal és D kategóri­
ás jogosítvánnyal rendelkező gép­
kocsivezetőt keres felvételre a Me 
gyei Művelődési Központ. Jelent­
kezni a fenti cím Debrecen. Vörös 
Hadsereg útja 2 A. I. em. de. 8—12 
óra között.

A PIÉRT Kereskedelmi Vállalat 
22-es lerakata érettségizett jól gé­
pelő munkaerőt keres, számlázol 
munkakör betöltésére. 5 napos 
munkahét.

Azonnali belépéssel alkalmazunk 
esztergályosokat, hegesztő-lakaloso- 
kat, minősített ív-lánghegesztőket, 
betanított és segédmunkásokat, va 
lamint szerszámgépjavításban gya 
korlott tmk-Iakatost és villanysze­
relőt. Motorszerelő Szövetkezet, 
Debrecen, Bartók Béla út 46.

A Debreceni Közlekedési Vállalat 
felvesz gyakorlattal rendelkező 
gyors- és gépírót. Jelentkezés Bla- 
háné u. 2. sz.

Tisza Cipőgyár debreceni gyár 
egysége állandó munkára felvétel 
re keres 18. életévüket betöltőit fér 
fi és női segédmunkásokat. Jelent 
kezés: Debrecen, Hét vezér u. 16.

Egy fő festő szakmunkást felve­
szünk. Jelentkezés Alföldi Vendég­
látó Vállalat, műszaki osztály. Deb­
recen, Vígkedvű Mihály u. 30.

Fiatalok figyelem! Ipari tanuló­
kat felveszünk fonó- szövő szakmá­
ra. Jelentkezhet minden 14. életévét 
betöltött 8 általános iskolai végzett 
séggel rendelkező fiatal. Juttató 
sok: különélés! pótlék, vidékieknek 
havi 300 Ft. Társadalmi ösztöndíj, 
helybeli lakosoknak havi 250 Ft. 
Havi 90 Ft-ért reggeli, ebéd, vacsora 
munkaszüneti napokon is. Ingyen 
tankönyv és munkaruha. Elhelye­
zés kollégiumban. Kezdő tanulóbér 
havi 350 Ft. amely a tanulmányi 
eredménytől függően változik. 
Fiú tanulóinkat a szakmun­

kás vizsga után segédművezetővé, 
később művezetővé képezzük ki! 
Továbbtanulási lehetőség fiúk, lá­
nyok számára egyaránt üzemi szak­
középiskolánkban. Szakmunkás- 
vizsga után a kereseti lehe­
tőség havi 2200—2800 forint. Be­
gyakorlott szakmunkásaink 3000 fo 
rintot kereshetnek. Jelentkezni le 
hét szombat kivételével bármely 
munkanapokon 7 órától fél 4-ig 
személyesen. Levélre is részletes tá­
jékoztatást küldünk. A gyár ríme: 
PNYV Magyar Pamut. Személyzeti 
oktatási osztály, 1046 Budapest, 
IV. Erkel u. 30.

Lakatosokat, hegesztőket, villany- 
szerelőket, segédmunkásokat, fia­
talkorú segédmunkásokat felve­
szünk. Kenderfonó és Szövőipari 
Vállalat, debreceni javítóműhelye, 
Bartók Béla út 9.

Az Agrártudományi Egyetem test- 
nevelési tanszéke február 10-i belé­
péssel adminisztrátort keres, öt 
hónapi helyettesítésre. Jelentkezés: 
Böszörményi út 138. Testnevelési 
tanszék.

A PV Szentendrei Papírgyára fel 
vételre keres 18. évet betöltött női 
munkavállalókat betanított boriffk 
készítő gépi munkára, hárommü 
szakos munkarendben. Távolabbi 
helységekből jelentkezők részére 
szállást biztosítunk.

Debreceni Vörösmarty Mgtsz kér 
tészete felvesz zöldségtermesztés 
ben jártas női dolgozókat. Jelent 
kezés: Acsádi út, kertészeti vezető 
nél. Telefon: 11-442.

Géplakatost hűtő- és élelmiszer- 
gép javító gyakorlattal, villanysze­
relő, villamostargonca-vezető és hű 
tőgépkezelő szakmunkásokat fel 
vesz a Debreceni Állami Gazdaság 
Konzervgyárral szemben. Ügyin­
téző: Tóth András.

Víz- és gázszerelőket, bádogosokat, 
lakatosokat, hegesztőket, segéd 
munkásokat, 16 éves kortól is. 
budapesti kiemelt munkára felve 
szünk. Segédmunkásokat szakmun 
kásokká képezünk át. Szállást biz 
tosítunk. Jelentkezés: Első Bádogos 
és Szerelő Ipari Szövetkezet, mun 
kaügyi osztálya, Budapest VIII., 
Rigó u. 6—8.

Jó kereseti lehetőséggel rakodó­
kat, úttisztítókat és ablaktisztítókat 
alkalmaz a Köztisztasági Hivatal. 
Az úttisztítók és ablaktisztítók 
Szabadság útja 1. sz., a rakodók 
István út 122. sz. telepen jelentkez­
zenek felvételre.

A Hajdú-Bihar megyei Vendég­
látó Vállalat egy fő gépírót felvesz. 
Jelentkezés: Vörös Hadsereg útja 
54. I. em., kereskedelmi főosztály.

A Hajdúsági Építő és Vasipari 
Szövetkezet Hajdúböszörmény, fel­
vételre keres gyors- és gépírót, ács, 
asztalos szakmunkásokat, tetőfedő, 
szigetelőket, építőipari gépszerelőt, 
hidegburkolót, valamint építőipari 
segédmunkásokat. Minden héten 
szabad szombat. Jelentkezni lehet: 
Hajdúböszörmény, Szabadság útja 
11., munkaügyi előadónál.

8 általános iskolával díjbeszedőt, 
mérlegkiadót, és hivatalsegédet 
vesz fel a piaci kirendeltség. Rá­
kóczi u. 7.

Vizsgázott kazánfűtőt felvesz a 
Tejipari Száll. Szóig, és Készl. Váll. 
Forg. főnöksége, Debrecen, Vágó­
híd u. 10,C.

Előnyös feltételek mellett korsze­
rű gépek kezelésére 15 éven felüli 
női dolgozókat felveszünk és beta­
nítunk fonónak, szövőnek, csévélö- 
nek. Felvételre keresünk továbbá 
18 éven felüli női és férfi segéd 
munkásokat. Vidékieknek minimá­
lis térítés ellenében szállást bizto­
sítunk. Bővebb tájékoztatást levél­
ben adunk. Levélcím: Pamuttextil- 
művek budai gyára, munkaerő 
gazdálkodás. 1502 Budapest Posta 
fiók: 43.

5 éves kivitelezői gyakorlattal és 
legalább középfokú végzettséggel 
rendelkező építésvezetőt keresünk 
felvételre. Megállapodás esetén le­
telepedés megoldható. Pályázatokat 
eddigi működés megjelölésével kér 
jük megküldeni. Cím : Ezüstkalász 
Mgtsz, személyzeti vezető, Baksa, 
Baranya megye.

Költségvetési szerv D kategóriás 
jogosítvánnyal rendelkező gepko 
csivezetőt alkalmaz. „Megbízható" 
jeligére a kiadóba.

Könnyűipari Szerelő és Építő Vál­
lalat debreceni építésvezetősége fel 
vételre keres ács szakmunkásokat, 
valamint magasépítésben jártas 
művezetőt. Fizetés megegyezés sze 
rint. Jelentkezés Molnár Zoltán 
építésvezetőnél, Debrecen, Böször­
ményi út 66.

Műanyagiparban Jártas gépész­
technikust művezetői munkakörbe 
és tmk lakatost, betanított női és 
férfi munkásokat három műszakba, 
valamint munkaügyi ügyintézőt — 
lehetőleg szövetkezeti gyakorlattal 
— gépírni tudó adminisztrátort, női 
és férfi segédmunkásokat azonnal 
felveszünk. Műanyagipari Szövet 
kezet, Debrecen, Böszörményi út 
57.

Adminisztratív gyakorlattal ren 
delkező érettségizett dolgozót kőri­
sünk felvételre. 14 070, 130 mellék.

Asztalos és lakatos szakmunkáso­
kat felvesz a Vegyesipari Vállalat. 
Jelentkezés Hajdúszoboszló, Dózsa 
György u. 52.

Alsónyírvíz Vízgazdálkodási Tár 
sulat, Debrecen, Tengerész u. 7. al 
kalmazunk vízépítési képesítéssel 
rendelkező mérnököt, üzemmérnö­
köt és technikust tervezői munka 
körbe, vízvezeték szerelőt hálózat 
építéshez. DT—75 gépkezelőt és 
E—1514 gépkezelőt, valamint ke 
nőt.

A Tisza-vidéki Halgazdaság azon 
nali belépéssel fiatal kőműveseket 
és segédmunkásokat vesz fel. Napi 
étkezést és szállást biztosítunk. .le 
lentkezés: Tisza-vidéki Halgazdaság 
építésvezetőjénél, Polgár, Szabad 
ság tér 15.

Felvételre keresünk elektromű­
szerész szakmunkásokat és takarí­
tókat üzem takarításra. Jelentkezés: 
TITASZ Vállalat. Debrecen, Kos­
suth u. 4L, munkaügy.

A Mátészalkai Sütőipari Vállalat 
pályázatot hirdet a vállalatnál 
megüresedett főmérnöki állás be­
töltésére. Pályázati feltételek: gé­
pészmérnöki vagy vegyészmérnöki 
oklevél, legalább 3 éves gyakorlat, 
sütőipari szakmában jártás előny 
ben. Felvétel esetén lakást biztosi 
tunk, fizetés megegyezés szerint. 
Érdeklődni lehet személyesen a 
vállalat igazgatójánál. Telefon- 76.
40, 240.

Gyakorlattal rendelkező gyors és 
gépírókat, anyagkönyvelőt, takart 
tónöt, lakatos, hegesztő szakmunká­
sokat, segédmunkásokat felvesz a 
Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó Ipari Szövetkezet, Debre 
cen. Hatvan u. 58.

Ezúton mondunk köszönetét ked­
ves rokonainknak. szomszédok­
nak, Ismerősöknek, valamint a 
Megyei Kórház dolgozóinak, a 
Vénusz Ktsz tagságának akik 
drága halottunk

KISS SANDORNÉ 
Kiss Eszter

temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágul helyeztek és 
mély fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni Igyekeztek.

A gyászoló csalad

Budakalászi Textilmüvek felvételt 
hirdet az alábbi munkakörökre- 
szövő, lakatos, textilkikészítő, he­
gesztő, villanyszerelő, esztergályos 
bordajavító, csőszerelő, asztalos’ 
festő és mázoló, gép és gyorsíró’ 
raktári dolgozó, vetülékcsévélö, tár!
töltő, segédmüvezető-gyakornokok
írezőgépkezelő, cérnázónő, kereszt-’ 
csévélőnő, egyéb betanított mun 
kás, transzportör, takarítónő, textil­
kikészítő, segédmunkás, szén és sa­
lakhordó. A fentieken kívül felve­
szünk még szővőtanulónak lányo­
kat és segéd művezető-gyakornok 
nak fiúkat, akik 15. életévüket be 
töltötték, és akik a 8. általános is­
kolát sikeresen elvégezték. A vidé­
kieket a gyár környékén bérelt és 
berendezett lakásokban helyezz'.g 
el. A szállás 3 hónapig ingyenes. 
Elhelyezést csak magánosok részé­
re tudunk biztosítani. Cím: Lenfo 
nő és -szövőipari Vállalat budaka 
lászi szövőgyára, 2011 Budakalász, 
Szentendrei út 1—3.

Lakatos, hegesztő, faipari szak­
munkásokat. segédmunkásokai fel- 
vesz a Mezőgazdasági Felszerelése­
ket Gyártó Ipari Szövetkezet, lieb 
récén, Rigó u. 29.

Gyakorlattal rendelkező horizont 
esztergályos, csúcsesztergálj es, 
csúcsköszörűs és szerkezeti lala-os 
szakmunkásokat, valamint férfi 
segédmunkásokat felvesz a Fém­
feldolgozó Ipari Szövetkezet, Vágó­
híd u. 3/A.

Gyermekkocsi gyártásához fém- 
csiszoló szak- és betanított munká­
sokat, valamint sajtológépekre 
szerszámbeállítót felveszünk, je­
lentkezés: Vígkedvű Mihály u 50. 
sz. alatt, a telepvezetőnél.

Tehergépkocsi-vezetőt azonnali 
belépéssel felvesz a VASVTLL Ke 
reskedelmi Vállalat, Debrecen, Vá­
góhíd u. 7 B.

MEDICOR felvételre keres kezdő 
asztalos szakmunkásokat, asztalos 
iparban jártas gépi betanított műn 
kásokat. betanított női és férfi 
munkásokat és fiatalkorú lányokat 
és fiúkat Jelentkezés a gyár üzem- 
gazdasági osztályán. Debrecen Ba­
rnán Kató u. 98.

Gáztüzelésű gőzkazánhoz szak­
képzett fűtőt azonnali belépéssel 
felvesz a Hajdúszoboszlói Halász- 
csárda. Hajdúszoboszló. Jelentkezés 
az üzletvezetőnél.

16 évet betöltött fiatal lányokat 
varrodai munkára felveszünk es be 
tanítunk. Debreceni Háziipari Szö­
vetkezet, Görbe u. 4.

Fiatal lakatos szakmunkásokat és 
betanított munkásokat mérleg javi 
tási munkára felveszünk. Jelent 
kezés: Vígkedvű Mihály u. 63. szám 
alatt a részlegvezetőnél.

Fiatalok! A 26. sz. Ipari Szak 
munkásképző Intézet felvesz szak 
munkástanulókat az alábbi szak­
mákra: hegesztő, géplakatos, gép­
szerelő vas- és fémszerkezeti laka­
tos, esztergályos, csőszerelő, hajó­
építő. Vidéki fiataloknak koliégiu 
mi ellátást biztosítunk. Az intéze 
tünkben felvételt nyert és sikeres 
szakmunkásvizsgát tett tanulók az 
intézetben működő szakmunkások 
3 éves szakközépiskolában folytat 
hatják tanulmányaikat és érettsé 
gizhetnek. Bővebb felvilágosítást 
felvétel esetén adunk. Továbbiamé 
lásra jelentkező lapotokat 1975. II 
28-ig az alábbi címre küldjétek. 26 
sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet 
1133 Budapest, XIII. Vág u. 12.

A Gabonafelvásárló Vállalat deb 
recenl körzeti üzeme érettségizett 
fiatal nődolgozókat keres, beosztott 
adminisztrátori munkakörbe. Je­
lentkezéseket személyesen sajátke 
züleg írt önéletrajzzal a Hámán 
Kató u. 17. számú irodába kérünk

Iktatásban, postázásban jártas 
gépírni tudó adminisztrátort fel 
veszünk. Jelentkezés Alföldi Ven­
déglátó Vállalat, Debrecen, Ságván 
E. u. 4. sz. Titkárság.

A MAGYAR 
GÖRDÜLÖCSAPAGY 

MÜVEK
FELVÉTELRE KERES

Jelentkezni lehet 
MGM Debrecen. 

Szabadság útja 113. 
Munkaerő-gazdálkodási 

csoportnál.

GYtSZNÍREK
Köszönetét mondunk mindazok­

nak. akik ÖZV. REICHL JÓZSI i 
NÉ Fehér Eszter temetésén ütegje 
leniek és mély fájdalmunkban ré'-/ 
vevő szívvel osztoztak. A gyász< <> 
család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy 
HORVATH PÁL volt pékmester <" 
cipőgyári nyugdíjas, 82 éves kori 
ban, rövid betegség után elhunyt 
Búcsúztatása f. hó 7 én, péntek del 
előtt 8 órakor lesz a Köztemető 
o. ravatalozójában, polgári szer 
tartás szerint. Gyászoló Ismerései. 
Lakás: Szociális Intézmény.

MINDEN 
MUNKAHELYEN 

MINDEN 
DOLGOZÓNAK

ÁLLAT

Másfél éves törzskönyve­
zett boxer nőstény kutya ol­
csón eladó. Ács u. 8

120 kg-os fiatal sertés 
eladó. Tanító u. 10.

Naposcsibe kapható feb­
ruár 5-től, Új u. 2. Ugyan­
ott olajkályha eladó.

Naposcsibe állandóan kap­
ható, kívánt időpontra elő­
jegyezhető. Debrecen, Csa­
pó u. 19.

130 kg-os fiatal hússertés 
eladó. Kinizsi u 38.

EGYÉB
NDK mély gyermekkocsi 

eladó. Eröss Lajos u 14.
Gyermek sportkocsi eladó. 

Csapó u. 85. III. em. 11.

hzensalak díjmentesen el­
szállítható. Tejipari Szállí­
tási Szolgáltató és Készle­
tező Vállalat, forgalmi fő­
nökség Debrecen, Vágóhíd 
u. 10/C.

Garázs kiadó. Ibolya u. 
11 IV. em 15 Érdeklődni 
17 óra után.

Dunyha, párna, hasznait 
toll felvásárlása. Bajcsy- 
Zsilinszky u. 42.

Széna és Istállótrágya el­
adó. Jerikó u. 87.

Kifogástalan új olajkaly- 
ha eladó. Móra Ferenc u. 
42.

Mély gyermekkocsi és 
bundazsák eladó. Kiss Ernő 
u. 13.

Nagyméretű csempés olaj­
kályha eladó. Bagamér, Rá­
kóczi u. 46.

Világosbarna göndör pót­
haj és sötétbarna göndör 
paróka eladó. Kálvin tér 14. 
fszt. 4.

Jó állapotban levő va­
riálható mély gyermekkocsi 
eladó. Sarkadl Ispotály u. 
21. fszt. 2.

3 méter széles, 6 méter 
hosszú cseréptetos deszka­
épület lebontásra eladó, 
garázsnak is megfelelő. 
Pacsirta u. 23.

Gáztűzhely palackkal és 
matracok eladók. Vörös 
Hadsereg útja 71. II em 
15 Hatvani.

Parkettacsiszolást, -lakko­
zást garanciával vállal 
Papp, Április 4. útja 4.

Gemenc hőcsöves olaj­
kályha, jótállásos és meleg­
ágy! ablakkeret eladó. Be- 
zerédl u. 46.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
szeretett jó édesanyánk, anyósunk, 
nagymamánk, testvérünk sógor­
nőnk, nászasszonyom és jó ro­
konunk

ÖZV. BOROS GYÜRGYNÉ 
Húsé Juliánná

63 éves korában, váratlanul el­
hunyt. Drága halottunktól feb­
ruár 10-én, hétfőn délelőtt 11 
órakor veszünk végső búcsút a 
köztemető I. o. ravatalozójában, 
a ref. egyház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Debrecen, Kanális u. 19. 
Előző lakás: Bánk 98.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jó fe­
leségem. testvérünk sógornőnk, 
nagynénénk és jó rokonunk

KOLOZSVÁRI SANDORNÉ 
Magyar Zsófia

67 éves korában, hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Drága 
halottunktól február 8-án, szom­
bat délelőtt 10 órakor veszünk 
végső búcsút a Köztemető I. o. 
ravatalozójában a ref. egyház 
szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Debrecen, Homok u. 54.

A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság vezetősége és dolgozói tudat 
Ják, hogy

RATH elemér
főmérnök

az Igazgatóság elődjének, a debreceni Vízgazdálkodási Kör 
zet Ar és Belvízvédelmi kirendeltségének volt vezetője, 1975. 
január 25-én elhunyt. Temetése 1975. február 4 én volt Buda 
pesten a Farkasréti temetőben.
A tiszántúli vízgazdálkodásban érdemeket szerzett munka 
társunk emlékét megőrizzük.

Tiszántúli Vízügyi 
Igazgatóság

Március 23- 
a megyei II
A TAVASZI IDf

A megyei II. osztályú lat 
darúgó-bajnokságban 14 .
pat szerepel. A bajnoka, 
tavaszi idényét március 
án kezdik és június i; 
fejezik be. A megyei labd . 
rúgó szakszövetség *.li 
tette a tavaszi idény sorsol, 
sát, melyben a felnőtt cs 
patok sorsolása párhuz. 
az ifjúsági együttesek- 

A tavaszi idény sorsolás 
Március 23-án: J< /„

Földes, Sáránd—Báránd. B 
dönhát—Nagyrábé, Biha:

nagybajom—Nádudva: 
Egyek—Berek böszörmér 
Hosszúhát—Hosszúpály; 

Hajdúsámson—D Spartacu 
Március 30-án: D Spa: 

cus—Nádudvar, Nagyrábé— 
Biharnagybajom, Báróra - 
Bödönhát, Földes 
Hosszúpályi—Józsa, Be: •

böszörmény—Hosszúba* 
Hajdúsámson—Egyek.

Április 6-án: Bődön 
Földes, Bihamagyba; ,m- 
Báránd, Nádudvar—Nagy-]
rábé, Hosszúhát—Hajdú­
sámson, Józsa—Berek L 
szörmény, Sáránd—H< sz 
pályi, Egyek—D Spart
cus.

Április 13-án: D. Spar* 
cus—Nagyrábé,
Nádudvar, Földes—B 
nagybajom, Husszúpa j
Bödönhát,
mény—Sáránd, Hajdúsa r
son—Józsa, Egyek—Hossz 
hát j

Április 20-án: Nádudvar 
Földes, Nagyrábé—Bár-ir.
Józsa—Egyek, Sáránd—íi 
dúsámson, Bödönhát—B 
rekböszörmény, Biharra za­
ba jóm—Hosszúpály: H
szúhát—D Spartacus.

Április 27-én: 
cus—Báránd, Földes - N 
rábé, Hosszúpályi—Nád . :
var. Berekböszörmény—Bi-J

Pap
munkán

ökölvívásban — :. 
hét végen Sajoszentpé: v: • 
léptek szorít->ba a 
már lezajlott az esztendő 
jelentős viadala, s 
újabb események k vé­
nek Szemes Lászi M 
új főtitkára es a var ..at 
hoz visszatért Papp I 
már munkához látott b_ 
re a következő h inai k 
netrendjét készítik el 

— Nagy lelki s 
rom az új feladatok.-• 
dotta Papp Lászi 
zem, hogy mái I
tosítva van a műnk -: 
tak a lehetőségek, h -z ■ vi * 1 
rendbe tegyünk m:r. 
magyar ököl vív 1
A következő napokba:; 
kozunk az eg I
tőivel, megbeszel ju.-. 
tennivalóinkat A ju: 
kezdődő katowicei 1 
bajnokság egyket* I
most már nem sok i- . >: v 
tégethetünk. Már a h- 
nemzetközi en-pr I
egymást követik a 
találkozók.

A hét végi, belgr -

Karpov Milán
A Nemzetközi Sakks/ 1 

ség (FIDE) amszterdan * I 
koztatása szerint as I 
sakkszövetség és Anat 
Karpov táviratban k 
hogy a sakk-világbajn- I 
döntő színhelyéül Mii;.* 
választja. Ugyanakkor F 
scher képviseletében — n 
már ismeretes — az anter r. I 
szövetség és a világbaj: I 
ügyvédje arról értesített 
FIDE-t, hogy Manila me! ' 1 
döntöttek.

A Fülöp-szigeti nagyvár: - 
Manila ötmillió dollárt a - | 
lőtt fel a két versenyzőnek 
3375 ezer -dollárt a győzte 
nek és 1625 ezer dollárt j 
vesztesnek. Fischer képv sei

hajdú-bihari napló — a Ma?
14-193 — Kiadja a Hajdú megye: La
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lilmüvek felvételt 
J munkakörökre- 
Ixtilkikészftő, he" 
lelő, esztergályos" 
perelő, asztalos’ 

J; P és gyorsíró 
Itulékcsévélő, tár’ 
r><>-gyakornokok" 
Liázónő, kereszt-’ 
11 »tanított mun 
lakarítóno, textil- 
Inkás. szén- és sa- 
Iken kívül felve- 
|tnulónak lányo-

/ető-gyakornok 
■3- életévüket be 
b 8. általános Is_ 
légezték. A vidé 
nyékén bérelt és 
Inban helyezz'".« 
lapig Ingyenes, 
hagánosok részé­
től. Cím: Lenfo 
(Vállalat budaka 
Hit Budakalász,

faipari szak 
(munkásokat fel 
■ági Felszerelése 
|zövetkezet, Deb

I : ori/r,,.
Bú sí ztergályos, 
zerkezeti lakatos 

valamint férfi 
felvesz a Fém- 

■Svetkezet, vágó

irtásához fém- 
Etanftott munká 

íjiológépekre 
felveszünk. Je- 
! Mihály u. 50. 
í tőnél.

betöt azonnali 
VASVILL Ke- 
Debrecen, Vá-

Bre keres kezdő 
[ásókat. asztalos 
betanított mun- 

női és férfi 
lalkorú lányokat 
lés a gyár üzem- 

Debrecen, Há-

Kazánhoz szak - 
Jmali belépéssel 
Iboszlöi Halász- 
szlő. Jelentkezés

■ fiatal lányokat 
felveszünk és be 

Háziipari S/ö­

tmunkásokat és 
lkat mérleg javí- 
leszünk. jelent 
khály u. 63. szám 
1 'I

Ipari Szak­
iét felvesz szak­
it. alábbi szak- 

■ ilakatos, gép- 
Eszerkezetl laka- 
|si,szerelő, hajó- 
Jt- - " ik kollégiu- 
bnl Xz intéze 
p: ■ rt és sikeres 
tett tanulók az 
szakmunkások 

kólában folytat­
okat és érettsé- 
I felvilágosítást 
l.k. Továbhtanu- 
botokat 1975. II. 
le küldjétek. 26. 
fásképző Intézet 

Vág u. 12.
Jm Vállalat deb- 
me érettségizett 
I keres, beosztott 
Itrikakörbe. Je­
l-Ívesen sajátke- 
í::al a Hámán 
r ódába kérünk.
I is ban jártas, 

pnisztrátort fel-
Alföldi Ven- 

Ibrecen, ságván

IVAR 
SAPAGY 
fK

KERES

ki lehet 
»récén, 
btj.i 113. 
pálkodási 
fiái.

(ÍREK
Ink mindazok- 
p Hl. JÓZSEF 
invtesén megje 
■lmunkban rész 
lak. A gyászoló

hogy 
ester és 
:s korá- 
•lhunyt. 
tek dél 
•mető 1. 
i szer- 
nerősei.

lozó tudat

|od.isi Kör 
etője, 1973. 

K ,,lt Hilda

l'i munka-

vízügyi 
kzg.i lóság

Március 23-án kezdenek 
n megyei II. osztályban
A TAVASZI IDÉNY SORSOLÁSA

A megyei II. osztályú lab­
darúgó-bajnokságban 14 csa­
pat szerepel. A bajnokság 
tavaszi idényét március 23- 
án kezdik és június 15-én 

be. A megyei labda­
rúgó szakszövetség elkészí­
tette a tavaszi idény sorsolá­
sát. melyben a felnőtt csa­
patok sorsolása párhuzamos 
az ifjúsági együttesekével. 

A tavaszi idény sorsolása. 
Március 23-án: Józsa—

Földes, Sáránd—Báránd, Bö- 
dönhát—Nagyrábé, Bihar- 

nagy bajom—Nádudvar, 
Egyek—Berekböszörmény, 
Hosszúhát—Hosszúpályi, 

Hajdúsámson—D. Spartacus.
Március 30-án: D. Sparta­

cus—Nádudvar, Nagyrábé— 
Biharnagybajom, Báránd— 
Bódönhát, Földes—Sáránd, 
Hosszúpályi—Józsa, Berek- 

böszörmény—Hosszúhát, 
Hajdúsámson—Egyek.

Április 6-án: Bödönhát— 
Biharnagybajom— 

Báránd, Nádudvar—Nagy­
rábé. Hosszúhát—Hajdú- 
samson, Józsa—Berekbö­
szörmény, Sáránd—Hosszú­
pályi, Egyek—D. Sparta­
cus.

Április 13-án: D. Sparta­
cus—Nagyrábé, Báránd— 
Nádudvar, Földes—Bihar­
nagybajom, Hosszúpályi— 
Bódönhát, Berekböször­
mény—Sáránd, Hajdúsám­
son—Józsa, Egyek—Hosszú-

Április 20-án: Nádudvar— 
Földes, Nagyrábé—Báránd, 
Józsa—Egyek, Sáránd—Haj­

óson, Bödönhát—Be­
rekböszörmény, Biharnagy­
bajom—Hosszúpályi, Hosz- 
szúhát—D. Spartacus.

Április 27-én: D. Sparta­
cus—Báránd, Földes—Nagy­
rábé. Hosszúpályi—Nádud­
var, Berekböszörmény—Bi­

harnagybajom, Hajdúsám­
son—Bödönhát, Egyek—Sá­
ránd, Hosszúhát—Józsa.

Május 4-én: Báránd—Föl­
des, Sáránd—Hosszúhát, 
Bödönhát—Egyek, Bihar­
nagybajom—Hajdúsámson, 

Nádudvar—Berekböször­
mény, Nagyrábé—Hosszú­
pályi, Józsa—D. Spartacus.

Május 11-én: D. Spartacus 
Földes, Hosszúpályi—Bá­
ránd, Berekböszörmény— 
Nagyrábé, Hajdúsámson— 
Nádudvar, Egyek—Bihar­
nagybajom, Hosszúhát— 
Bödönhát Józsa—Sáránd.

Május 16-án: Bödönhát— 
Józsa, Biharnagybajom— 
Hosszúhát, Nádudvar—
Egyek, Nagyrábé—Hajdú­
sámson, Báránd—Berekbö­
szörmény, Földes—Hosszú­
pályi, Sáránd—D. Spartacus.

Május 25-én: Berekböször­
mény—Földes, Hajdúsám­
son—Báránd, Egyek—Nagy­
rábé, Hosszúhát—Nádud­
var, Józsa—Biharnagyba­
jom Sáránd—Bödönhát, D. 
Spartacus—Hosszúpályi.

Június 1-én: Bödönhát— 
D. Spartacus, Biharnagyba­
jom—Sáránd, Nádudvar— 
Józsa, Nagyrábé—Hosszúhát, 
Báránd—Egyek, Földes— 
Hajdúsámson, Hosszúpályi— 
Berekböszörmény.

Június 8-án: Egyek—Föl­
des, Hosszúhát—Báránd, Jó­
zsa—Nagyrábé, Sáránd— 
Nádudvar, Bödönhát—Bi­
harnagybajom, Hajdúsám­
son—Hosszúpályi, D. Spar­
tacus—Berekböszörmény.

Június 15-én: D. Sparta­
cus—Biharnagybajom, Nád­
udvar—Bödönhát, Nagy­
rábé—Sáránd, Báránd— 
Józsa, Földes—Hosszúhát, 
Hosszúpályi—Egyek, Berek- 

böszörmény—Hajdúsám­
son.

Papp már 
munkához látott

ökölvívásban — az elmúlt 
hét végén Saj őszen tpéteren 
.■ ;."--k szőri tóba a felnőttek — 
mar lezajlott az esztendő első 

.ritős viadala, s rövidesen 
események következ- 

S/.emes László, a MÖSZ 
: .titkára és a válogatott­

hoz visszatért Papp László 
munkához látott. Egyelő­

re a következő hónapok me­
ri •••rendjét készítik el.

- Nagy lelkesedéssel vá- 
r az új feladatokat — mon- 

"a Papp László. — Úgy ér- 
z hogy már minden biz- 
ti :tva van a munkához, adot- 
t . i lehetőségek, hogy végre 

■Jbe tegyünk mindent a 
var ökölvívás házatáján. 
)vetkező napokban talál­

kozunk az egyesületek veze- 
f; vei, megbeszéljük közös 

ivalóinkat. A június 1-én 
■do katowicei Európa­
iság egykettőre itt lesz, 

• már nem sok időt vesz­
thetünk. Már a héten lesz 

nemzetközi erőpróba, majd 
egymást követik a különböző 
tmálkozók.

A hét végi, belgrádi Oscar-

díjas viadalra három magyar 
versenyző utazik, február vé­
gén Minszkben nemzetközi 
tornán további válogatottje­
löltek vizsgáznak. Az EB előt­
ti legnagyobb verseny a Bp. 
Honvéd április 2. és 6. kö­
zött sorra kerülő 15. nemzet­
közi tornája, amelyet a fel- 
szabadulás 30. évfordulója 
tiszteletére rendeznek.

— Minden remény megvan 
arra, hogy versenyünkön rit­
kán látható nemzetközi me­
zőny találkozik — mondotta 
Bódis Gyula, a Bp. Honvéd 
ökölvívó szakosztályának ve­
zetője. — Amennyiben a Ko­
reai NDK csapata is eljön, 
akkor négy földrész kiváló­
ságai találkoznak, Kuba és 
Nigéria ugyanis teljes csapa­
tot indít. Legjobbjaikkal sze­
repelnek a szocialista orszá­
gok együttesei is.

A Bp. Honvéd nemzetközi 
szereplése már február 9-én 
megkezdődik, dániai és svéd­
országi túrán. Két mérkőzést 
vívnak a piros-fehérek Dániá­
ban, egyet pedig Svédország­
ban.

Karpov Milánót választotta
Nemzetközi Sakkszövet- 
FIDE) amszterdami tájé­

it atása szerint a szovjet 
U< szövetség és Anatolij 

ó arpov táviratban közölte, 
hogy a sakk-világbajnoki 
döntő színhelyéül Milánót 
' öasztja. Ugyanakkor Fi­
sher képviseletében — mint 
már ismeretes — az amerikai 
szövetség és a világbajnok 
ügyvédje arról értesítette a 
FIDE-t, hogy Manila mellett 
döntöttek.

A Fülöp-szigeti nagyváros, 
Manila ötmillió dollárt aján­
lott fel a két versenyzőnek — 
'-375 ezer dollárt a győztes­
nek és 1625 ezer dollárt a 
•1 sztesnek. Fischer képviselői

feltehetően ezért kardoskod­
nak a csaknem trópusi éghaj­
latú helyszín mellett. Karpov 
viszont azért választotta Mi­
lánót, mert az északolasz vá­
ros a megszokott éghajlati 
klímát biztosítja — bár az 
olasz szövetség csak 440 ezer 
dollárt ajánlott fel a döntőre.

A FIDE amszterdami ve­
zérkara — mivel Fischer nem 
írta alá az amerikai táviratot 
— most a világbajnok Manila 
melletti megerősítő vélemé­
nyét várja és döntését feb­
ruár 17-ig hozza meg arról, 
hogy hol lesz a sakk-világ­
bajnoki páros mérkőzés: Mi­
lánóban vagy Manilában? 
(MTI)

Debreceni
kézisek

Miskolcon
A Miskolcon folyó kézilab­

da Avas Kupa küzdelmei so­
rán újabb fordulókat bonyo­
lítanak le a napokban. A vá­
rosi sportcsarnokban a két 
debreceni női NB Il-es csa­
pat, a D. Közútépítők és a 
DVSC egyaránt két-két mér­
kőzést játszott.

Eredmények.
D. Közútépítők—Nyíregy­

házi Tanárképző Főiskola 
10—9 (4—3). Szoros küzde­
lemben nyertek a debrece­
niek. Góldobók: Náricza 3, 
Nagy K. 3, Nagy E. 2, Eper­
jesi és Kissné. — D. Közút­
építők—Egri Dohánygyár 
14—7 (5—5). Biztos győzelem. 
Gólszerzők: Náricza 6, Nagy 
K. 4, Nagy E. 2, Balogh, Eper­
jesi. — DVSC—Lokomotív 
Presov 10—10 (7—5). Kemény 
játék. Góldobók: Botkáné 3, 
Gábor 3, Szabó É. 2 és Máthé 
2. — DVSC—Egri Dohány­
gyár 24—11 (14—2). Percek 
alatt eldőlt a mérkőzés sorsa. 
Gólszerzők: Botkáné 6, Má­
thé 5, Gábor 4, Soós 3, Kéri 3, 
Szabó É. 2 és Szabó I.

A Túri, Budai páros (balról) győz a 
len (Fotó: Szlovák)

BERETTYÓÚJFALUBAN

Socaciu, Dinu pár el-

Románia-Magyarország 10:4
Berettyóújfaluban vasárnap 

folytatták és be is fejezték a 
Románia—Magyarország női 
ifjúsági nemzetek közti válo­
gatott teniszviadalt. A ver­
seny érdekessége volt, hogy 
mind a tíz egyesben a román 
lányok nyertek, viszont a 
négy páros mérkőzésen a ma­
gyar teniszezők győztek.

A már közölt eredmények 
utáni mérkőzéseken szoro­
sabb volt a küzdelem az egye­
sekben is, de mégis kidombo­
rodott a felkészülésben elő­
rébb tartó és tapasztaltabb 
román fiatalok tudása. Vég­
eredményben a viadalt a ven­

dég válogatott nyerte meg 
10:4 arányban.

Eredmények. Egyesben: Po- 
pescu—Fodor 2:0 (6:2, 6:2), 
Dinu—Budai 2:1 (6:3, 4:6, 6:4), 
Romanov—Uray 2:1 (6:4, 4:5, 
7:6), Brastui—Hetei 2:1 (6:3, 
2:6, 7:5). — Párosban: Hetei, 
Turay—Popescu, Romanov 
2:0 (7:6, 7:5), Permay, Sza­
bó—Brastiu, Socaciu 2:0 (6:4, 
6:4), Budai, Túri—Dinu, So­
caciu 2:1 (6:2, 6:7, 6:4), Luga- 
si, Fodor—Brastiu, Popescu 
2:0 (7:6, 6:4).

Mindkét válogatott még va­
sárnap elutazott Berettyóúj­
faluból.

Hajdú-bihari öklözök 
négy porondon

A napokban négy helyen 
is szorítóba léptek a hajdú­
bihari ökölvívók. Sajószent- 
péteren, Budapesten, Hat­
vanban és Hajdúböször­
ményben rendeztek verse­
nyeket, melyeken megyénk 
ökölvívó szakosztályainak 
versenyzői is szorítóba lép­
tek.

Sajószentpéteren I—II. 
osztályú felnőtt .minősítő 
versenyt bonyolítottak le, 
melyen a DMTE öklözöl is 
indultak. Közülük Bereczki 
Gábor a középsúlyban ezüst­
érmet szerzett.

Budapesten válogató jelle­
gű verseny volt a Rózsa Jó- 
zsef-emlék verseny, juniorok 
(19—20 évesek) részvételével. 
A könnyűsúlyban Csősz Gá­
bor (Iíajdúhadházi Bocskai) 
a harmadik helyen végzett.

Hatvanban bonyolították 
le az északkeleti terület fel­
nőtt III. osztályú egyéni 
ökölvívó-bajnokságát. Ezen a 
versenyen a DMTE és a D.

Edzőmérközések
Ma újabb edzőmérkőzések­

re kerül sor labdarúgásban. A 
DVSC NB Il-es csapata dél­
után 2 órai kezdettel a me­
gyei bajnokságban szereplő 
Derecskéi Petőfivel mérkőzik 
a Vágóhíd utcai sporttelepen. 
Otthonában mérkőzik a Haj­
dú Vasas is, amely „visszavá­
gót” játszik a Nagykállói ME- 
DOSZ csapatával. A DMTE 
együttese a mai napon Oros­
házán játszik előkészületi 
mérkőzést.

Dózsa öklözői is szorítóba 
léptek. A két egyesület ver­
senyzői jó eredményeket ér­
tek el.

Papírsúly: 1. Király (D. 
Dózsa). — Légsúly: 1. Deák 
(DMTE). — Pehelysúly: 1. Ti­
vadar L. (DMTE). — Köny- 
nyűsúly: 1. Szilágyi (D. Dó­
zsa). — Kisváltósúly: 1. Fá­
bián (DMTE), ... 3. Szűcs (D. 
Dózsa). — Félnehézsúly: 1. 
Nagy (D. Dózsa). A verseny- 
bíróság a legtechnikásabb 
versenyző részére kiírt kü- 
löndíjat Fábián Sándornak 
(DMTE) ítélte.

Hajdúböszörményben a 
megyei szakszövetség rende­
zésében bonyolították le a 
megyei ifjúsági egyéni baj­
nokságot. A II. Kongresz- 
szus Tsz székháza szűknek 
bizonyult, mindkét verseny­
napon 300—300 néző előtt 
folyt le a verseny, melyen 34 
fiatal vett részt, örvendetes 
volt, hogy a 25 mérkőzésből 
15 hárommenetes volt. He­
ves, küzdelmes mérkőzéseket 
vívtak a fiatalok, közülük el­
sősorban a hajdúböszörmé­
nyiek jeleskedtek, akik meg­
nyerték a nem hivatalos 
pontversenyt.

Eredmények. Papírsúly: 
nem volt induló. — Légsúly: 
1. Rózsa (D. Sportiskola), 2. 
Zöld (D. Sportiskola). — 
Harmatsúly: 1. Lakatos (D. 
Sportiskola), 2. Katonka • 
(Hajdúböszörmény). — Pe­

helysúly: 1. Szarka (D.
Sportiskola), 2. Pathó (Haj­
dúk adház). — Könnyűsúly. 
A-csoport: 1. Kovács (Haj­
dúböszörmény), 2. Menyhárt 
(Hajdúböszörmény), 3. Né­
meth (D. Dózsa). — B-cso- 
port: 1. Bácsi (Hajdúböször­
mény), 2. Nagy (D. Sportis­
kola), 3. Molnár (Hajdúbö­
szörmény). Kisváltósúly. A- 
csoport: 1. Szolnoki (Hajdú- 
böszörmény), 2. Laczkó (D. 
Dózsa), 3. Tóth (Hajdúbö­
szörmény). — B-csoport: 1. 
Tóth S. (Hajdúböszörmény), 
2. Kovács (D. Dózsa), 3. Né­
meth (Hajdúböszörmény). — 
Váltósúly: 1. Névtelen (Haj- 
d.úhadház), 2. Takács (Haj­
dúböszörmény). — Közép­
súly: 1. Veres (Balmazújvá­
ros), 2. Gajdán (Hajdúbö­
szörmény), 3. Fekete (Hajdú- 
böszörmény). — Félnehéz­
súly: résztvevő nem volt. — 
Nehézsúly: nem volt induló.

A Hajdúböszörményi Bocs­
kai tiszteletdíját kapta a 
legtechnikásabb versenyző 
Névtelen Sándor (Hajdúhad- 
ház), a legküzdőképesebb 
öklöző Bácsi Imre (Hajdú- 
böszörmény) és a legeredmé­
nyesebb edző Gyulai Sándor 
(Hajdúböszörményi Bocskai). 
A nem hivatalos pontver­
senyben: 1 Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai, 2. D. Sportisko­
la, 3. Hajdúhadházi Bocskai, 
4. D. Dózsa, 5. Balmazújvá­
rosi TSE.

SZALAD, SZALAD A KULVA 
ROS. Francia film. VlG du. */,4, 
6.

A FENEVAD. Szovjet kaland 
film. APOLLÓ du. ‘/2i. METEOR 
de. 8, du V«6, yt8.

A BANDITÁK ALKONYA. Ro­
mán bűnügyi film. APOLLO du. 
3/46. 8. APOLLO de. V*10, */«12.
y<2.

VALERIE. Színes angol film 
(16). VlG de. ‘/«IO, >/,12. VlG du. 
Vib­

rátor EMBEREK. Szinkront 
zált szovjet film. VlG de. */42.

TAVASZI ZÁPOR. Magyar 
film. Készült: 1932-ben. Rendezte: 
Fejős Pál. Főszereplők: Lado- 
merszky Margit, Makláry Zol­
tán Pártos Erzsi. FILMMÚZEUM 
V26 és 8.

MESEFILM ÖSSZEÁLLÍTÁS.
METEOR 3. Zártkörű, bérletes 
előadás. HUNGÁRIA 3, HlRADÖ

NEMO KAPITÁNY ÉS A VlZ 
ALATTI VAROS. Szinkronizál» 
angol kalandfilm. VlG-MESEMO 
ZI 3/44, 6.

APACSOK. Szinkronizált NDK 
kalandfilm. METEOR-MESEMO- 
ZI 3, V46.

141 PERC A BEFEJEZETLEN 
MONDATBÓL I—II. Magyar film. 
Dupla, premier helyárral! Készült 
1974-ben. Rendezte: Fábri Zoltán. 
Főszereplők: Bálint András, Lati- 
novits Zoltán. Csomós Mari, Sá 
fár Anikó. HÍRADÓ 3/46.

KISFILM-ÖSSZEALLlTAS — 
folyamatos vetítés. HÍRADÓ 3/44. 
3/45.

INTERPRESSZ FILMBEMUTA
TÓ — Zártkörű előadás. HlRADÖ 
V2IO, V2I2.

FIGYELEM! A FILMMÚZEUM 
új bérletsorozatára bérletek a 
FILMMÚZEUM pénztáránál vált­
hatók !

LJ IHHÄZ
Ma 7-kor A végzet hatalma, 

Lendvay bérlet 1—2. Csütörtökön 
7-kor Vihar. Csortos bérlet 1—2. 
Pénteken 7-kor A végzet hatalma-, 
Kossuth bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN

Pénteken 7-kor Macskajáték, 
Megyeri bérlet 1. Szombaton 7- 
kui Macskajáték, Megyeri bérlet 
2. Vasárnap 7-kor Macskajáték, 
Virágos Debrecenért bérlet 2.

TV
BUDAPEST, 1. műsor
8.03—10.20 Iskola tévé. 10.20 Mű 

sorismertetés. 10.21 Játék a be­
tűkkel. 10.45 Három gazember 
kincse. 11.50—12.10 örökség. Nép 
rajzi sorozat. 13.35—16.40 Iskola 
tévé. 16.48 Műsorismertetés. 16.50 
Hírek. 16.53 Képes Sport jégko­
rong kupa. 18.20 Testvérek. 18.35 
A vörös nyakú lúd. Szovjet rö 
vidfilm. 18.45 Mindenki közleke­
dik . . . 19.15 Esti mese. 19.30 Tv - 
híradó. 20.00 Latin-Amerika Olaí/ 
dokumentum film-sorozat. 21.1»
Teleszubjektiv. 22.10 Tv híradó, 3.

BUDAPEST, 2. műsor
20.00 Műsorismertetés. 20.01 Ko­

rok, versek... Füst Milán: Re­
ménytelenül. 20.50 Álla Szizova 
táncol. Portréfilm egy szovjet ba­
lett-táncosnőről. 21.10 Tv híradó, 2. 
21.30—22.20 őrjárat az égen, II. 
rész.

BUKAREST
15.00 Német nyelvoktatás. 15.30 

Francia nyelvoktatás. 16.35 A nö­
vények és az állatok világa. 17.15 
Tv fórum. 17.40 A szocialista or­
szágokból. 17.50 Amatőr művé­
szek műsora. 18.00 Családi al­
bum. 18.20 A legkisebbeknek. 
18.30 Tv-híradó. 19.15 Világgazda­
ság. 19.30 Andrzej Wajda — a 
nagy rendezők sorozata.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.30 Műsorismertetés — Hírek 
— Lapszemle. 17.38 Vukán: Szik 
rázó lányok. 17.56 Filmkritika 
I8.00 Észak tiszántúli krónika 
18.15 Lengyel népdalok. 18.25 Hú 
szón innen, húszon túl. Antal 
György ifjúsági műsora. 18.30 
Koncz Zsuzsa énekel.

Jön a Bratislava 
és a Vojvodina

A labdarugó bajnoki iajtra ké­
szülődő csapatok a következő na­
pokban nemzetközi mérkőzése­
ket játszanak.

A Bp. Honvéd már játszott is 
Romániában, túrájuk február 
15-én ér véget. Külföldön tartóz­
kodik — Jugoszláviában — feb­
ruár 10-ig a Haladás, az NDK-ban 
szerepel a Békéscsaba. a ZTE 
Kubába tart 3 mérkőzésre. A Cse­
pel február 7. és 17. között 2 
mérkőzést játszik Jugoszláviában 
és 2 találkozót Bulgáriában.

Itthon is rendeznek nemzetközi 
mérkőzéseket. Két neves együt­
tes, a csehszlovák élcsapat, a 
Slovan Bratislava és a jugoszláv 
bajnokságban 3. helyezett Vojvo­
dina Magyarországra látogat.

A Slovan Győrött lép pályára 
szombaton. 14.30 órai kezdettel. A 
Vojvodina február 12-én játszik 
Tatabányán. s szó van arról, 
hogy az újvidéki piros-fehérek 
14-én is találkoznak magyar csa­
pattal. A Tatabánya a heten még 
két csehszlovák klubot is vendé­
gül lát: szerdán a Bánik Prie- 
vldza, vasárnap délelőtt pedig a 
Tatán alapozó Valcovm Plehuvk 
Frydek Mistek lesz a bányász el­
lenfele. (MTI)

Keresünk megvételre
használható állapotban 
levő 1000—1100—1200

KÖNNYŰIPARI VÁLLALAT

mm-cs pályázatot hirdet
rönkhasító

szalagfűrészt
anyagárufiorgalmi osztályvezetői 

munkakor betöltésére
előtoló rönkbefogó ko­
csival. Fizetés megegye- PÁLYÁZATI FELTÉTEL:
zés szerint. főiskolai végzettség, 5—10 éves szakmai gyakorlat
Erdei Termék Vállalat Pályázatokat „Könnyűipar 370967” jeligére a
4034 Debrecen, Keres- 
szegi u. 1.

Magyar Hirdetőbe kérjük fizetési igény megjelölésével

FŰTÉSSZERELŐ
SZAKMUNKÁST, AZONNALI BELÉPÉSSEL FELVESZÜNK
GYAKORLATTAL

RENDELKEZŐ
TELJESÍTMÉNY-

TÖBB ÉVES GYAKORLATTAL
ÁRUFORGALMI OSZTÁLYVEZETŐT, 
MŰSZAKI OSZTÁLYVEZETŐTELSZAMOLÓT
(gépészmérnöki végzettséggel),

alkalmaz ÉPÍTÉSZTECHNIKUST,
ÁRUFORGALMI CSOPORTVEZETŐT, 
GÉPÍRÓT.

a Fűtéstechnikai Kelet-magyarországi MÉH Nyersanyag-hasznosító
Szolgáltató Vállalat. Vállalat. Debrecen, Külső vásártér 3.

Debrecen, Varga u. 28. Jelentkezés: személyzeti vezetőnél.
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Új forma a népművelésben
Üj képzési formával kísérlete­

zik a Hajdú-Bihar megyei Pálya- 
választási Tanácsadó Intézet. Ezzel 
kapcsolatban dr. Sütő Sándor, az 
intézet vezetője elmondotta, hogy a 
szervezés még a múlt év decembe­
rében kezdődött: levelet küldtek 
negyven-ötven debreceni fiatalnak, 
akik fizikai dolgozók gyerekei, s 
akiknek nem sikerült az egyetemi 
felvételi.

— Célunk az ismeretek szinten 
tartása. Nem egyetemi előkészítő 
tanfolyam ez. Az általános művelt­
séget kívánjuk fejleszteni. Az elő­
adásokat fiatal oktatók tartják.

— Mi a program?
— Az első foglalkozást január 

8-án tartottuk. Azóta minden szer­
dán 17 órakor van foglalkozás. A 
hallgatók eddig a matematikával, 
a fizikával, a műszaki ismeretek­

kel, a biológiával, a pszichológiá­
val kapcsolatos ismereteiket újítot­
ták fel. Egyik héten a társadalom- 
tudományok szerepelnek, másik 
héten a természettudományok. A 
két-háromórás foglalkozások elő­
adásból, konzultációból, vitából ál­
lanak. A foglalkozások május vé­
géig tartanak. Még ebben az félév­
ben szeretnénk bevonni a mostani 
negyedikeseket is.

— Mik a további tervek?
— Ha beválik a kísérlet, jövőre 

egész éves programmal indulunk, s 
már a felvételi után megkeressük 
a fizikai dolgozók tehetséges gyer­
mekeit. Most még csak debrece­
nieket hívtunk meg, de elképzelhe­
tő, hogy vidéken is megszervezzük 
majd a foglalkozásokat.

S. F.

EZER OLVASÓ 
HAJDÚHADHÁZON
Több mint ezer — pontosan 

ezeröt — olvasó iratkozott be 
ez év januárjában a hajdúhad­
házi nagyközségi könyvtárba. 
Ennyi olvasót ilyen rövid idő 
alatt még soha nem írtak be. 
A múlt évvel összehasonlítva, 
az első negyedévben, április­
ban volt hasonló szám, a múlt 
év első hónapjához viszonyítva 
pedig 320 olvasóval gyarapodott 
a könyvtárba járók száma. A 
beiratkozottak ötvenhárom szá­
zaléka általános iskolás, negy­
venhét százaléka felnőtt. A 
szakmunkás tanulókkal együtt 
a könyvtárnak mintegy kétszáz 
fizikai munkás olvasója van, az 
ezredik beiratkozott olvasó is 
fiatal szakmunkás volt

Tarsanqi műsor 
a firillben

Február hónapban fővárosi 
táncdalénekesek, előadóművé­
szek vendégszereplésével vidám 
farsangi műsort láthatnak az 
Aranybika Grill-bárjának ven­
dégei. A színvonalas szórakoz­
tató műsorban fellépnek: Ha­
rangozó Teréz, Monyók Gabi, 
Zorán Sztevanovity, a Vidám­
fiúk, Havasi Viktor zeneszerző, 
Pfeiffer Marika bűvész. Közre­
működik a bár tánczenekara. A 
vidám estet Heller Tamás kon­
ferálja.

Járművezetők figyelmébe!
A Debrecen városi Tanács Beru­

házási Vállalata 1974-ben a váro­
si tanács építési és közlekedési 
osztályának megbízása alapján 
végezte a Hunyadi János utca 
útépítési munkáit.

A műszaki átadás-átvétel, vala­
mint a forgalomhelyezési eljárás 
1974. november 5-én volt. Ekkor 
megállapítást nyert, hogy a Hu­
nyadi utca Rákóczi utca és a 
Péterfia utca közötti szakasza 
ideiglenes jelleggel forgalomba 
helyezhető, míg a Hunyadi János 
utca Péterfia utca és a Bethlen 
utca közötti szakasza forgalom 
elől elzárt területként kezelendő 
mindaddig, amíg a Hunyadi utca— 
Bethlen utca—Mester utcai cso­

mópont meg nem épül. A csomó­
pont végleges kialakítása 1974. 
évről szanálási problémák miatt 
húzódott át 1975. évre. Ennek 
megfelelően a vállalat már ko­
rábban lezáratta az utca fenti sza­
kaszát.

A balesetek elkerülése céljából 
a csomópont végleges kialakítá­
sáig, valamint a közvilágítási osz­
lopok kihelyezéséig, a vállalat 
1975. január .31-ével a Közmű- és 
Mélyépítő Vállalattal biztonságo­
sabb megoldással lezáratta az út 
Péterfia utca, Bethlen utca közöt­
ti szakaszát.

Az út előreláthatólag 1975. 
március 30-ig lesz lezárva.
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A debreceni Lőwy Sándor (Jttörőház kis fizikus szakköre vetél­

kedőt rendezett a napokban, melyet Tóth Erzsébet nyert meg. A ve­
télkedő első négy helyezettje bejutott a február 14-i városi szaktárgyi 
döntőbe (Fotó: Lovas)

NEW YORK. Az ENSZ kedden 
közzétett jelentése szerint vala­
mennyi földrész közül Afrikában a 
legmagasabb a lakosság növekedési 
aránya. A világszervezet demográ­
fiai évkönyve a negyvenöt afrikai 
országból harminckilencben készí­
tett felmérések alapján évi több 
mint két — egyes országokban há­
rom — százalékos lélekszámnöveke- 
désről ír. Európában ez az arány 
egy százaléknál kevesebb. Becslé­
sek szerint a Föld lakosságának szá­
ma 2007-re kétszereződik meg a je­
lenlegi 3 milliárd 860 milliót alapul 
véve.

A ZRÍNYI CSALÁD hat eredeti 
oklevele került a Baranya megyei 
Levéltárba. A 350 éves relikviák 
nemzeti értéknek számítanak, s tu­
dományos feldolgozás után még az 
idén közzéteszik szövegüket.

TOKIO. A japán rendőrség ked­
den országos razziát hajtott végre 
agy négy és félezer főt számláló 
gengszterszindikátus központjai el­
len. A razziában 1700 rendőr és de­
tektív vett részt. Letartóztatták a 
szindikátus 251 tagját és elkoboztak 
hétszázmillió jen értékű kábító­
szert.

hajdú- Bl
krónika

1975. február 5., szerda

Ágota napja

A Nap kél 7.06 órakor —
nyugszik 16.50 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Az ország délnyugati, déli 
részén időnként megnövekvő fel­
hőzet, legfeljebb egy-két helyen 
kisebb havazással. Máshol álta­
lában kevés felhő, havazás nélkül. 
Mérsékelt, időnként megélénkülő 
északkeleti, keleti szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán: mínusz 1, plusz 4 fok kö­
zött. (MTI)

A POLITIKAI VITAKOR február 
6-án 18 órakor Berettyóújfaluban, a 
művelődési központ klubjában tart­
ja foglalkozását. Témaként ezúttal 
az MSZMP XI. kongresszusának 
anyaga és a közművelődési határo­
zat szerepel. Előadó Szöllösy Tibor 
újságíró.

AZ ALFÖLD IFJÚSÁGI SZÍN­
PAD Most Ady szól című műsorát 
mutatja be február 6-án, csütörtö­
kön 19 órakor a magánosok klub­
jában (Debrecen, Kossuth utca 1.). 
A klub érdeklődő vendégeket is szí­
vesen lát.

Jelentős gyűjteménnyel gazda­
godott a Győri Xantus János Mú 
zeum. Páratlan értékű Madách- 
gyűjtemény került a múzeum tu­
lajdonába. Szabó József történész, 
nyugalmazott evengélikus püspök 
ötven éven át gyűjtötte a Madách 
emlékeket. A gyűjtemény tartal­
mazza az „Ember tragédiája” teljes 
magyar — száztizenkettő — ki­
adását. Értékes az „Ember tragé­
diája” sok-sok fordítása

SZOCIALIZMUS, IFJÚSÁG, RO­
MANTIKA címmel vitafórum-estet 
tartott a balmazújvárosi Veres Pé­
ter Művelődési Központ ifjúsági 
klubja. A vitafórumot Szabó János, 
a Magyar Ifjúság főszerkesztője ve­
zette.

A HORTOBÁGY NEMZETI PARK 
című színes rövidfilmet, Kis József 
rendező és Zöldi István operatőr al­
kotását februárban mutatják be a 
mozikban.

ELŐZETES SZÁMÍTÁSOK sze­
rint tízmillió liter tejet értékesített 
1974-ben a Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátó Vállalat.

ÚJ BÍRÓK. Az Elnöki Tanács bí­
róvá megválasztotta és az igazság­
ügyi miniszter bírói munkakörbe 
beosztotta Czirják Jánosné dr. Ko­
vács Ilona debreceni járásbírósági 
fogalmazót a Debreceni Járásbíró­
sághoz, dr. Láda Mária debreceni 
járásbírósági fogalmazót a Hajdú- 
böszörményi városi Bírósághoz.

BORVERSENY
DEBRECENBEN

Hétfőn este Debrecenben a Kos­
suth utca 1. szám alatt tartották 
meg a kertbarátok rendezésében a 
debreceni borversenyt.

A zsűri elé 13 termelő bora ke­
rült. A kóstolgatás, a borok minő­
ségének pont szerinti értékelése 
este nyolc óráig tartott. A döntés 
alapján a sorrend így alakult: első 
Sebessy Gönczy Antal, akinek a 
kondorosi zártkertből szüretelt bo­
ra a legkiválóbb minőséget érte el, 
és a megszabott 140 pontból 118 
pontot kapott. Második Deme Gá­
bor, akinek csigekerti bora 100 
pontot kapott. Harmadik lett Ko­
vács Arpádné bora.

RENDHAGYÓ ÉNEKÓRÁT ren­
dez a kábái művelődési ház február 
6-án 15 órakor a Debreceni Fúvós­
ötös közreműködésével.

A LISZT FERENC ZENEMŰVÉ­
SZETI FŐISKOLA debreceni tago­
zata ma, szerdán este fél 8 órakor 
hangversenyt rendez a főiskola 
hangversenytermében (Debrecen, 
Egyetem tér). A koncerten zongora 
szakos hallgatók működnek közre.

MÁTÉ PÉTER táncdalénekes sze­
repel az Astor együttes műsorában 
ma, szerdán este 6 órakor a Jármű­
javító Vállalat művelődési otthoná­
ban, az Astor klub rendezvényén.

AZ ELMÚLT KÉT ÉVBEN kilenc 
ország tizennyolc nemzetközi élel­
miszer-ipari és mezőgazdasági kiál­
lításán, vásárán vettek részt magyar 
vállalatok, bemutatva agrárgazda­
ságunk fejlődésének eredményeit, 
korszerű termékeit. Ezeken a kiál­
lításokon Magyarország összesen 
668 különféle díjat nyert, amely az 
állami gazdaságok, a termelőszövet­
kezetek, élelmiszer-ipari üzemek, 
intézmények termékeinek nagyfokú 
nemzetközi elismerését jelzik.

Az utóbbi időkben mind többen készíttetnek sassoon-frizurát és 
nemcsak a nők, hanem talán fiatalabb férfiak is. Az újszerű hajvi­
selet, frizura feltalálója, Vidal Sassoon, a londoni Royal Albert Hall 
előtt is bemutatta az idei hajviselet-újdonságot, amely mi más lehet­
ne, mint sassoon!
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ÉVFORDULÓNAPTÁR

Hetven évvel ezelőtt, 1905. február 
5 én zajlott le a budapesti proletariátus 
hatalmas rokonszenv tüntetése az orosz 
forradalom mellett.

Mint ismeretes, az orosz kapitalizmus 
ellentmondásai, a cári rendszernek az 
orosz—japán háborúban elszenvedett 
súlyos háborús veresége, s az ezek 
következtében kimélyült válság iflo; 
januárjában a forradalom kitörésére 
vezetett. Oroszország ezzel egycsapás- 
ra a nemzetközi forradalmi mozgalom 
élvonalába került. Az 1905 ös orosz tor 
radalommal egyidejűleg mélyreható 
válság bontakozott ki az Osztrák- 
Magyar Monarchiában is, s ez alap­
ban rázta meg a Habsburg birodalmat. 
Magyarországon súlyos kormányzati 
válságot idézve elő. Fellendült a mun­
kásság politikai és gazdasági küzdelme: 
olyan sztrájkmozgalmak bontakoztak 
ki, amilyenek korábban Magyarorszá­
gon még sohasem voltak. A helyzetet 
a Népszava így jellemezte: „Valósáz 
ban megmozdult alapjaiban az egész 
ország, egyik szakma a másik után: 
műhelyek, gyárak, épületek munkásai 
teszik le a szerszámot . . . Nincsen ta 
Ián egyetlen ország sem Oroszországon 
kívül, amelyben annyira megindult vol 
na a föld.”

Ilyen körülmények között nem csoda 
ha az 1905-ös októberi oroszországi 
sztrájk, majd a moszkvai decemberi 
felkelés is olyan nagy visszhangra ta 
Iáit a magyarországi munkások köré 
ben. A munkások gyűlések sorozatán 
fejezték ki együttérzésüket oroszorszú 
gi testvéreikkel, egyik gyűlésükön 
megállapítva: „Ez a küzdelem az első 
helyet foglalja el a forradalmak törté 
netében. Megtanította az egész világ el 
nyomott munkásságát arra, hogy végső 
esetben milyen eszközökkel küzdhetik 
ki jogaikat.”

^Aranyiak oda lom
A napokban tartotta népes 

családja körében aranylakodal- i 
mát Pecze János, volt hortobá- j 
gyi számadógulyás, aki ötven 1 
esztendővel ezelőtt r:ette felesé- | 
gül Makai István debreceni gaz­
dálkodó leányát. Máriát. Pecze j 

1 Jánosnak igen kiterjedt rokon­
sága és szép családja van. Az t 
aranylakodalmon közel félszá- 
zan ünnepelték meleg szeretet- 

I tel a házaspárt.

A HÁZTÁJI GÜMÖLCSTER 
MESZTÉSRÓL hangzik el ismeret - 
terjesztő előadás február 7-én 18 
órától Nagycserén, a II. sz. Általá­
nos Iskolában.

A DEBRECENI központi kertba­
rátok klubja február 8-án, szomba­
ton baráti találkozón ünnepli mű­
ködésének hetedik évfordulóját. A 
Kossuth utca 1. szám alatti szakmai 
rendezvény programjában, mely 18 
órakor kezdődik, játékos szakmai 
i'ersenyek, vidám farsangi műsor­
számok szerepelnek. A rendezőség 
disznótoros vacsoráról és jó zenéről 
gondoskodik. Jelentkezni lehet a 
Kossuth utca 1. szám alatti irodá­
ban 17 órától.

Óvodapatronálók
Sokszor olvasom az óvodák tár­

sadalmi segítéséről szóló tudós:? 
saikat — írja Kiss Istvánné, a 
csökmői II. sz. óvoda vezetője. — 
Régóta készülök, hogy írok pár s r? 
a mi segítőinkről is. Mások is pél­
dát vehetnének róluk.

A Csökmői Egyetértés Termelő- 
Szövetkezet 8 tagú szocialista br 
gádja rendszeresen segíti óvodán­
kat Udvari felszereléseink 90 szá 
zaléka az ő szorgalmukat dicsér:

A következő 3 évre 28 ezer forint 
értékű munka elvégzését vállalták

Kiszabadították 
a kirándulóhajót

Többszöri próbálkozás után hét 
főn sikerült kiszabadítani fogságá­
ból a kilencven tonnás Solídarita 
kirándulóhajót, mely a Moldva : 
Ivón Prága központjában zátonyra 
futott.

Mint ismeretes, péntekről szom­
batra virradó éjjel lelkiismeretlen 
emberek eloldozták a part mellett 
várakozó kirándulóhajó tartóköte 
leit, a Solidarita a Moldva közepére 
sodródott és a Jirasek-hídnál zá­
tonyra futott.

Az úszódaruk segítségével a zá­
tonyról levontatott Solidarita, mely 
az egyik legnépszerűbb kiránduló­
hajó és a Moldva folyón közieken k 
Prága környékén, nem szenvedett 
túlságosan nagy kárt, némi víz ju­
tott a hajótérbe. A Solidartiát pró­
báknak vetik alá, és csak azután 
állítják ismét forgalomba.

A tettesek kézrekerítésére megin­
dult rendőrségi nyomozás még nem 
járt eredménnyel.
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A MAGYARSZ

Közéleti 
tevékenység
Országos jelenség: alai 

san megnőtt az emberek ki 
életi tevékenysége. Ál talál 
san tapasztalható az a buzi 
lom, amellyel az állampolj 
rok igyekszenek hozzájárj 
ni a szőkébb környezet. vJ 
a szélesebb körű közös! 
pezsgéséhez, felélénkülj 
hez. Elismerésre méltó töri 
vés, mindenképpen közhaf 
nú szolgálat A cs< U - - 
olyan önkéntes megnyílván 
lását kell mérnünk 
amely a ki
gas hőfokát jelzi j

Persze
élénkülés nem i 
esemény- i an 
amely mind« 
napok sodrát
gyelmünket Hogy csak a !•]
kézenfekvöbbeke*
pártértekezlv'i'k
gyón is közelről érinted
bennünket, nagy '
összefüggő kft d.I
n vet vetíti!
kai. a gazdaság.
élet összefüggésének I
lata kap nyilvánosság • j
értékelései;. ../. • ••-«• j
fogban érintem - : • . |
nyiunkat Yai •norm •• íj
velünk és által ti séd
ki egy -1 gy id
s mindaz, im tt n | 
mazást nyer a mi vélei 
nyűnket is összegzi, a m: r 
gatartásunkat is sűrít:

A való v lág iradása per 
önmagában véve is insp: 
Az a nyitottság, amely < 
tünk minden területét 
lemzi, kiéiesíti .» részt ve 
belső hallását :s arra 
nözve, arra bátorítva, h 
ki-ki részt kérjen a kozvet 
környezet formálás ar 
kításában Egy \ is t 
egy gesztussal. k:sebb \ 
nagyobb cselekedettel T u 
dalmi szervezeteink azt 
gyakorlóterepei ennek 
kéntes megnyilv múlást 
Mert miről van sz»C A 
nácstagi beszámolók, a H 
fias Népfront rendez \ er 
egy-egy TIT megns izdula- 
júsági klub. vetélkedő n 
mind szüli
geket, ahol a joszándék 
bontakozhat, megnyit 
s gyakorlottá is U '

Mindenütt kozisnu rvk 
olyan akciók, amely». , 
ros, a szülőhely, a k> 
Otthon sz< :
ra jöttek létre Dt m i 
különösen is áltálán» -s 
ez a mozgalom, s ered men' 
ről nem egyszer számot 
tunk e lap nasábjain is 
dig hát mi mozgatja ez. t 
ben is az emberi >s/ 
kot? Nem a fizetség n n 
lami különleges előjog. P 
tán az a meggyőződés, 
közösen messzibbre lei » ’ 
ni, együtt hamarabb lehet 
volabbi célokat is megval 
tani.

Meg aztán van ennek 
szenvedélynek egy belsői 
goltsága is. Környezet;.:, 
s társadalmi és emberi 
natkozásban is — akk | 
lídül és szépül igazán 
zánk. ha abban a lélek ml 
annyi gazdagság.» |
zésre. A virágkultusz nel 
csak a varos külső kép» t 
toztatja es formálja, a ’ • | 
lakók esztétikai minősége 
felmutatja A hármon j 
zetén tűi praktikus tényez 
is ragyogtál, hiszen a ti: 
ság az ápolt.ság .» m; h 
teszi bárki előtt nyílt | 
vá.


